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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 2)

The London Crystal Palace - the First World's Fair

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 1 - Peep show or Telescoping view in the original box. The cover has a multicolor picture of
the Crystal Palace with people in front of the building with "The Great London Exhibition of
Industry 1851." written in English and also written in German and French. When you open it up, it
expands to show 4 cut outs of the inside of the building in front of a back picture of the end of the
building. When you look down the hole in the center of the cover you see a three dimensional view
of the inside of the Crystal Palace. The edge of the box is marked "Great Exhibition (Interior). Size:
Closed in the box: 6 5/8" by 6 1/8" by 1" thick. When opened it expands to 27" long. Condition:
Very Good. The cover is darkened with paper loss to the edges. The back panel on the inside has a
stain in the middle. The box has a tear on the edge where is opens. A very rare toy.
Estimate: $ 300 - $ 500

$ 125

Lot # 2 - "The Illustrated Exhibitor", a small magazine that describes in detail the different exhibits
at the Crystal Palace. This issue is "No. 2", published on "June 14, 1851" and covers "Fine Arts in
the Crystal Palace". 22 pages, numbered 21 to 42. Inside are "The Origins of Expositions"
(Describing the first one in 1797) and "The Foreign or Eastern Have. (sic)". There are engravings of
Exhibition buildings that predated 1851 and engravings of statues. There is a fold out picture of the
"View of the Great Eastern Avenue from the South Transept Gallery." A fabulous reference material
of exhibition information predating the Crystal Palace. Size: 6 7/16" wide by 9 5/8" high. Condition:
Very Good, there are some stains at the top of the pages, some edge tears (and small pieces missing
from edges) and spine wear.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Category: 1855 Paris L'Exposition Universelle (3 to 3)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 3 - White Medal. Obverse: Image of bust of Eugenie Imperatrice. Reverse: Picture in the center
of "Palais de L'Industrie". Under the building is "Medailles De L'Exposition Universelle Frappees
Dans Le Palais De L'Industrie au Moyen d'une Presse Monetaire de la Maison Cail & cie Paris
1855." In small writing at the bottom is "(etain) Massonet Editeur" Size: 1 15/16" diameter by 1/8"
thick. Condition: Very Fine with a few rim dents, wear and scratches on the obverse and overall age
toning.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20



Category: 1862 London (4 to 4)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 4 - Bronze medal Obverse: Bust in center with "Victoria Regina" around the edge. Reverse: In
center is the fair building. Above "The Exhibition Building Opened May 1, 1862". Below: "1200 F.
Long. 700 F. Wide. Domes 250 F. High. Covers a space of 26 acres." Size: 7/8" diameter. Condition:
Fine, overall wear, age toning and a small heart stamped into medal above the dome.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Category: 1873 Vienna International Exposition (5 to 5)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 5 - Brass Clothing Stud with a raised image of the Main Building with "Wien" above and
"1873" below. Souvenirs from this fair are hard to find. Size: 1/2" diameter. The space between the
top and stud back is 1/4". Condition: Excellent with overall age toning.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Category: 1875 Chile International Exposition (6 to 6)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 6 - Bronze Award Medal from (marked on reverse) "Esposicion Internatcional De Chile en
1875". It is also marked "Secundo Premio" all inside a wreath. The obverse pictured a bust wearing a
helmet inside a wreath. In small writing at the bottom is "Alphee Dubois". Size: 2 11/16" diameter
by 3/16" thick. Condition: Extremely Fine, with a couple of light scratches. Also, the numbers
"1875" were painted on the neck of the bust (they may come off, but I leave that to the buyer).
Estimate: $ 30 - $ 50

$ 15

Category: 1876 Centennial Exposition (7 to 11)

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 7 - Frosted glass vase in the shape of a hand holding a bunch of wheat. This is supposed to be
the hand of the Statue of Liberty, that was on exhibit at the fair, a decade before it was completed in
New York Harbor. The base is marked in raised letters "Centennial 1876". It was made by Gillinder,
but not marked. Size: 7" high by (at the top) 3 1/8" wide by 1 7/8" deep. Condition: Very Good, there
are a few chips on the top and at the base.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5



Lot # 8 - Brass Shell clothing button or stud with a raised image of the Main Building in the center
with "International Exhibition" written around the top and "Philadelphia 1876" under the building.
Size: 1 1/16" diameter. Condition: Extremely Fine with light spotting.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 9 - Hand Fan with the picture of the "Main Building International Exhibition Fairmount Park
1876 Philadelphia" with Japanese women on both sides of the building. Around the top edge is
advertising "Irving House Guy's Colonnade". The back pictures a couple of animals. Size: Open: 21
1/2" wide by 11" high. Condition: Poor, there are several separations of the paper fan.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 10 - Single admission "Package Ticket" to admit one person to the "United States International
Exhibition" held in "Philadelphia" from "May 10th" to "Nov. 10th". Ticket number "81654" stamped
in red in the lower left corner. Signed at the bottom by David G. Yates, "Gen'l. Manager, Dept. of
Admissions". Over stamped in Red is "Fifty Cents". Reverse side, printed in black, has an image of a
seated woman with a sword in one hand and a branch in the other with an eagle beside her. Printed at
top "Good for One Admission at Money Gates.", "Void After November 10th 1876." size: 3 7/8"
wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, light darkening from age.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 5

Lot # 11 - 2 Cards each marked "International Exhibition". One card pictures the "Agricultural
Building" in purple with a blue sky. The other pictures a "Bird's Eye View." Size: One is 4 11/16" by
2 3/4". The other 5 1/2" wide by 3 3/16" high. Condition: Both are Fair.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Category: 1877 Manchester Jubilee Exhibition (12 to 12)

Held in Manchester, England

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 12 - White China Pitcher with color picture of the exhibition building. Under the building is
"Manchester Jubilee Exhibition 1877". Size: 5" tall by 5" wide to the end of the handle. Condition:
Good, there is a small chip on the top at the back with a hairline that goes half way down the handle
side.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Category: 1878 Paris Exposition Universelle (13 to 13)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 13 - Bronze Medal. Obverse: In the center "A MMRS Manuel & CIE de Reims" (MM Manuel of
Reims) with "Medaille D'or" "Exposition Universelle De Paris 1878" (gold medal Paris 1878) around
the edge. Reverse: In the center is "La Plus Haute Recompense aux Vins de Champagne" with "Seule
Maison de Reims Medaille D'or", "Paris 1878" (The highest award to the wines of Champagne.
Single House of Reims gold medal Paris 1878) around the edge. Size: 13/16" diameter. Condition
Fine with small edge dent, a little wear and overall age toning.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10



Category: 1884-85 World's Industrial and Cotton Centennial Exposition (14 to 14)

Held in New Orleans

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 14 - Gold Award Medal in original box. Obverse: 2 women in front of factory, wheat, tools and
artist's pallet and more with a shield in front of them and "New Orleans" written in a crescent and
"1884-5" below. One woman is holding a wreath in her right hand and a staff in her left. The other is
seated with a sword. Reverse: has corn, tobacco, plants and crests around the edge. In the center is
"Awarded by the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition". On the box is written in gold
"The World's Industrial & Cotton Centennial Exposition New Orleans, La. U.S.A. 1884-5".
 Size: Medal: 2 7/8" diameter by 5/16" thick. Box: 3 3/4" square.
Condition: Medal is Excellent. Box is Very fine with wear to the top and weakness to the hinge.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Category: 1889 Paris Universal Exposition (15 to 17)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 15 - Bronze Medal. Obverse: Woman's bust (Ms. France ?) with "Suffrage Univers" written in
her hair band. Marked in small letters under the bust (designed by) "Barre". The word "Bronze" is at
the bottom of the medal in small letters. Reverse: Around the edge is "Republique Francaise" and
"Exposition Universelle". In the center surrounded by a wreath with a star above is ""Centenaire de
1789" (100th anniversary of the French Revolution).
Size: 1 5/16" diameter.
Condition: Extremely Fine with most of the bright finish gone.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 16 - Bronze Award Medal. Obverse: Pictures a woman placing a wreath on a man's head with
"1889" between them and the fairground's buildings below. The man is sitting on an anvil. Around
the top edge is "Exposition Universelle". At the bottom is "Louis Bottee" in small letters. Reverse:
Pictures a semi-nude winged woman blowing a trumpet (Victory) with the bust of France to the
right. "Republique Francaise" is written to the left side and in the rectangle below (the place for the
winner's name) is "The Plant and Jacksonville Tampa and Key West Systems of Railway". This side
is also marked with the designer's name "Louis Bottee".
Size: 2 7/16" diameter by 3/16" thick.
Condition: Very Fine with a couple of black spots, wear to the finish and overall age toning.
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 30

Lot # 17 - Brass Watch Fob on original leather strap. The fob is a small replica of the Bronze Award
Medal. Obverse: Pictures a woman placing a wreath on a man's head with "1889" between them and
Eiffel Tower and aerial of the fairgrounds below. The word "Pax" is written on the woman's clothing.
Around the top edge is "Exposition Universelle". Reverse: Pictures a semi-nude winged woman
blowing a trumpet (Victory) with the bust of France to the right. "Republique Francaise" is written to
the left side and in the rectangle below (the place for the winner's name) is "NJ Schloss & Co"
Size: Medal is 1 1/4" diameter. The overall length with the strap is 4 1/2".
Condition: Fine with wear and spots of age toning. The strap is Extremely Fine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10



Category: 1893 World's Columbian Exposition (18 to 89)

Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois
For Medal references:

Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman.
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean.

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 18 - Lamp with Satin Glass bottom that has brown and blue images of the "Government
Building" on one side and the "Woman's Building" on the other. Between the 2 pictures are the front
and back of the Columbian Half Dollar in brown surrounded by branches and leaves. The bottom of
the satin glass has raised flowers all the way around. This was originally an oil lamp that was
converted to electricity. The original oil lamp mechanism has been drilled in the bottom for the wire
and the wick has been modified with a bulb socket. The shade is replaced. This lamp came out of a
Vermont home. It more than likely was brought back from the fair by a grandmother or great
grandmother and was a prized keepsake. It looks like the lamp was converted to electricity some
time in the 50's. The wire is frayed, but can easily be rewired. The socket and switch appear to be
working. This could a nice light source for your collection. This lamp is much less common than the
lamp with the image of the eagle. Size: Overall height is about 17" tall. The base to the top of the
light socket is about 11 1/2". The diameter of the satin glass is about 7" diameter. Condition: The
images on the satin glass are strong. There is a hairline crack, about 1 inch long, that has darkened a
bit, at the top of the satin glass over the right edge of the Government Building (you can see part of it
in the photo of that building). The shade has rough edges at the bottom and top. It appears that the
edges were left rough when cut, because there are no smooth spots. The wire is frayed and it needs to
be rewired.
Estimate: $ 250 - $ 350

$ 100

Lot # 19 - Satsuma Toothpick Holder with picture of the Government building on it. Size: 2" square
at the base by 2 1/4" tall. Condition: Extremely Fine, the gold gilt on the top rim is mostly worn off.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Lot # 20 - Inkwell in the shape of the globe (or a ball) with color lithographed paper around the
outside that has an aerial view of the fairgrounds with several building pictured on it. Near the
bottom is written "Chicago Exposition 1893" When you open it up there is a capped glass inkwell
inside. The cap is metal and is attached to the inside with a hinge on one side and a clasp that holds it
tight to the glass inkwell. These are hard to find. Size: 2 3/4" diameter. Condition: Very Fine, there is
a little paper loss, a small spot at the top and an area 1" by 1/2" at the bottom where the word
"Exposition" should be (only the 'E' is still there). The paper also is darkened from age.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Lot # 21 - Pitcher with multicolor image of "Horticultural Building", "The Worlds Fair Chicago
1893. Columbian Exposition." Size: 5 1/8" tall by 4 1/2" wide (spout to end of handle). Condition:
Excellent, some wear to the gold gilt on the rim and handle.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35



Lot # 22 - Pop-up book in full color. The front of the book says "World's Columbian Exposition
Chicago 1893" and shows a bird's eye view of the fair. This is the fourth book in a set, there is a
Roman numeral "IV" in the top right corner. The bottom of the cover identifies the buildings that pop
up when the book is opened: "Casino & Pier.", "The Art Palace." and "The Dairy Building." The
cover also says "Patented June 26, 1883" and "Registered Printed in Germany." The book opens at
bottom to one page of pop-up buildings that are numbered and correspond to their names on the front
cover. Size: 10 1/8" high by 12 1/8" wide. Condition: Very Good. There is tape on the spine holding
the front and back covers together. The corners of the covers are rounded (originally they were
square), at little wear on the last picture and there is a little paper loss to the top of the front pop up.
Estimate: $ 60 - $ 100

$ 30

Lot # 23 - Cork and sea shell ashtray. This is a sea shell that is inside a cork wrapped oval with black
lacquer on the bottom and around the top rim. Between the top rim and the shell is a red painted rim.
The top rim has "World's Fair", "1893", "Chicago" written around the edge. This is a very rare item.
Size: 4 1/8" wide by 3" deep by 1 1/4" thick. Condition: Extremely Fine, there is a little piece of cork
missing from the side.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35

Lot # 24 - Rectangular glass Paperweight with rounded corners with a black and white image of the
"New York State Building" with state seal at lower left. The side of the image is marked "Columbian
Exposition, 1893." Below the picture is "Made at World's Fair by Libbey Glass Co. Patented." Size:
4" wide by 2 1/2" high by 3/4" thick. Condition: Extremely Fine. There are many small bubbles in
the glass between the glass and the edge of the image on the white backing. These flaws are as made.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 25 - "Little Folks Sewing Kit" picturing the Casino and Pier on the cover. This toy was made
by "Milton Bradley Co. Springfield Mass. U.S.A." Inside is thread and some kind of sewing tool.
Size: Box is 11" by 9 1/8" by 1 3/8". Condition: Very Good. There is a corner separation of a flap,
corner damage and a little paper loss. The contents appear to be incomplete. This is a very rare toy.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35

Lot # 26 - White Milk Glass Salt Shaker with embossed lettering "Columbian Exposition" in orange
and "1893" in blue. Size: 2 3//4" long by 1 3/4" wide. Condition: Very Fine with wear to the color,
especially on the '3'.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 27 - Clear glass bell with frosted swirl handle. Etched in white in the center of the bell is
"World's Fair 1893" surrounded by a decorative design. At the top of the bell on the inside is printed
"World's Columbian Exposition 1893" in raised letters. Note that the "N" in Columbian is
backwards. Condition: Excellent.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35

Lot # 28 - Sterling silver bracelet with inscription in raised letters "Recuerdo De La Reina Ysabel
1492 1893 La Esposicion De Chicago." Bracelet is split at the back so it can be stretched around a
wrist. Printed on inside of bracelet "Gorham Mfgs.", "Sterling", "Registered 1892". Size: 2 5/8"
opening at the widest. The bracelet is 3/8" high in the center. Condition: Extremely Fine with tarnish.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 29 - Sterling silver ring. Raised text around outside reads "Recuerdo de la Exposicion de
Chicago", "1492", "1893", "El Anillo Ysabel". In center "F" & "Y" with crowns above and a cross in
center. Marking on interior reads "Gorham Mfg Co", "Sterling", "Registered 1892". It is size "5".
Size: 1/4" by 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light tarnish.
Estimate: $ 25 - $ 40

$ 12



Lot # 30 - Charm with Stanhope. The charm is in the shape of a drum with brass bands on the outside
that make it look like a drum. The drum itself is either made of quartz or frosted glass. In the center
is the Stanhope. The Stanhope has 2 images: "The Administration Building" and "Birds-eye View".
Above the images is "The World's Columbian Exposition Chicago Ill." A very rare item. Size: 5/8"
diameter by 7/16" thick. Condition: Stanhope is Excellent. Charm is Extremely Fine.
Estimate: $ 50 - $ 75

$ 25

Lot # 31 - Brass Columbian Guard's Uniform Button. The front pictures the globe showing North
and South America and the back has "Browning King & Co." written on it. Size: 15/16" diameter.
Condition: Very Fine with some wear to the finish.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 32 - Small Brass Columbian Guard's Uniform Button. The front pictures the globe showing
North and South America and the back has "Browning King & Co." written on it. Size: 5/8"
diameter. Condition: Very Fine with some wear to the finish.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 33 - Top to a purse made of brass. The center pictures Columbus sighting America. Around the
center are nautical images including an anchor, block and tackle, compass and the American Flag.
The inside of the lid pictures "The Electrical Building". The lid is curved. Size: 3 5/8" wide by 1
3/4". Condition: Extremely Fine. The top is bright and shinny. The inside picture has some wear to
the finish. But remember, it is only the top of the purse.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 34 - Ferris Wheel Glass Slide with hand written title "Looking through the center of the Ferris
Wheel". Marked "Miscellaneous List World's Columbian Exposition Lantern Slides. McIntosh
Battery & Optical Co. 141 & 143 Wabash Ave., Chicago." Size: 4" wide by 3 1/4" high. Condition:
Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 35 - Ferris Wheel Glass Slide with hand written title "Detail of Lower Half of Wheel Midway".
Marked "Miscellaneous List World's Columbian Exposition Lantern Slides. McIntosh Battery &
Optical Co. 141 & 143 Wabash Ave., Chicago." Size: 4" wide by 3 1/4" high. Condition: Extra Fine,
picture is a little faded.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 36 - Stand Up with reverse painted image of "The Ferris Wheel", "Height 264 Feet". The
image pictures a large Ferris Wheel with several other fair buildings surrounding it. The image is
contained in a metal frame that has a design (flower and plant) hammered into it and a stand attached
to the back. On the back, above the stand is a hanger so the piece could be hung on the wall too.
Size: Image is 3 1/2" diameter. Stand up is 6 3/4" high by 4 5/8" wide. Condition: Very Fine. There
is a little discoloration at the bottom of the picture (below and just into the writing). The frame has
some corrosion at the top.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 37 - Cabinet Photo of "The Ferris Wheel." "Midway Plaisance, - World's Columbian
Exposition. Chicago 1893." On the back are the Wheel's statistics with a simulated signature of
George Ferris. Size: 4 5/6" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Good, stains and damage to the
bottom of the card (not image) and a little fading to the image.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 38 - Ruby Glass Wine Cup with "World's Fair 1893" etched in one side and "Clara Ott" on the
other. Size: 4" tall by 1 7/8" diameter at the top. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 39 - Metal Case for Playing Cards with "World's Fair 1893" and plants etched into the top. The
sides are filigreed. There is a clasp in the front. There are no cards. Size: 3 3/4" by 2 3/4" by 3/4"
thick. Condition: Very Fine, some wear to the finish.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 40 - Mauchline Wooden Darning Mushroom with a black transfer picture of the Court of
Honor picturing the "Liberal Arts.", "Agriculture.", "Colonnade.", "Machinery." and "Electricity."
buildings "World's Columbian Exposition Chicago 1893." Size: Mushroom is 2 3/4" diameter by 4
1/2" long. Condition: Fine. There is some wear and the end of the handle is chipped.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 41 - Wall Hung Metal Plaque with Reverse painted sepia picture of the "Administration
Building", "World's Fair 1893" in the center. Size: 6 1/4" wide by 6 1/4" high. Condition: Very Fine,
light staining in background of image and some tarnish on the metal finish.
Estimate: $ 18 - $ 25

$ 9

Lot # 42 - Set of 5 Bone Dishes. 4 dishes picture the "Lagoon looking South World's Fair". One
pictures "The Electrical Building", "World's Exposition, Chicago. 1893". Size: 6 3/4" wide by 3 1/8".
Condition: 1 is Extremely Fine. 1 is Very Fine with crazing. 1 is Very Good with a small chip on the
edge. 2 are Fair, including Electrical Building, with large chips.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 43 - Small Change Purse with shell sides. On one side is a transfer picturing flowers with
"World's Columbian Exposition Chicago 1893." Has original chain. Size: 2 3/4" wide by 1 3/4" high
(not including chain). Condition: Very Fine with a bit of wear to the top of the letters.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 44 - Two Piece Brass Badge connected by a gold-brown Ribbon. The top bar has "Souvenir"
above "1893". The bottom medal has a raised bust of Columbus with "Columbus Day" above,
"October 12th" below and "14" & "92" on with side of the bust. Size: 3 3/8" long by 1 5/8" wide.
Condition: Excellent with a couple of dark spots on the top bar.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 45 - "Indiana" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative
scroll design. "Indiana" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the globe,
"Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is marked
"MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. Chicago." Size:
1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Very Fine with a little wear in the
center, overall age toning and a dark spot at 5 o'clock..
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15



Lot # 46 - Bronze Badge. The top section is shaped like a banner with "Souvenir" across, and shield
of the United States behind it in the center. Suspended shield shape badge has aerial view of the
fairgrounds with "World's Fair" above and "Columbian Exposition Chicago 1893" below. Size: 1
1/2" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine with a little wear in the center, overall age toning and
what looks like a tiny spot of solder on 2 stars at the very top.
Estimate: $ 35 - $ 45

$ 17

Lot # 47 - Sterling Silver Demitasse Spoon with Columbus sighting the new land pictured in the
bowl with "Columbus 1492" written under the image. On the handle is written "Columbian
Exposition". At the top of the handle is the bust of Columbus. On the back of the handle are (from
top down) a ship of the caravel, flowers, an anchor, writing ""Tilden, Thurber and Co. Sterling. Pat.
91.". Etched into the back of the bowl are 3 initials.
Size: 4 3/16" long by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 48 - Brass Shell Pin "New York Day" with "1863" on the left edge and "1893" on the right
edge. In the center is a crossed rifle and sword. Size: 3 1/8" wide by 1 1/4" high. Condition:
Extremely Fine with a little wear to the finish.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 49 - Enameled Button with crossed American Flag and "School House" flag (A school house is
pictured on this flag). Under American flag "World's Fair" in gold. Under School house flag is
"Chicago 1893" in gold. In the center is "Emblems of Our Country". Colors are red, blue and gold on
white. Size: 1" diameter. Condition: Fine, under the school house the 'C' at the beginning of
"Chicago" and the '3' at the end of "1893" are missing.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 50 - Charm with black glass image inside a brass shell holder. The glass image pictures a bust
of Columbus with "1492 Columbus 1892" written underneath. On the back is a circular piece of glass
the is orange and clear. Size: 1 1/8" high by 7/8" wide. Condition: Extremely Fine overall with age
toning and wear on the brass shell. The glass image and back are Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 51 - White silk women's handkerchief with scalloped edges. Silk screened image in red of
"Landing of Columbus", "Souvenir World's Fair Chicago" with "1492" and "1893" above the image.
Size: 11" x 11 1/2". Condition: Very Good, there are a few small holes in it and a few light brown
spots, however the picture and writing are nice.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 52 - Towel with white center picturing the Administration Building with "Columbian
Exposition" above and "Chicago 1892" below. On both ends are red images of "Christopher
Columbus", "1492" and 2 ships and 4 native Americans. The picture in the center is white on white,
so it does not show up well in the photograph. Size: 34" long (including the fringe) by 15 3/8" wide.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 53 - Linen Handkerchief printed in pink and light brown on white with, in the center, the
landing of a boat with Columbus in it and the Caravel in the background. Below is "Souvenir of
Columbus Exposition Chicago". Around the edge are 8 vignettes including Columbus, American
Shield with eagle, a Caravel, someone in front of an American Flag and more. Hemmed on 2 sides.
Size: 28" wide by 23" high. Condition: Fine with some staining and small tears and a small hole near
the right edge.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 54 - Elongated Dime. "Columbian 1893 Exposition". This has no stars. On the reverse only
"United" be clearly seen. I can not tell what type of dime it is. Size: 1 1/8" by 3/4". Condition: Very
Fine, with a few small spots.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10



Lot # 55 - Bronze Medal in High Relief, Eglit #51A. Obverse: Landing of Columbus in center with
"1492" below. Around the rim is "Dedicated to the American People in Honor of the 400th
Anniversary of Discovery of America" & "United We Stand Divided We Fall". Reverse: The bust of
Miss "Liberty" with stars all around & "1892" below. Size: 1 7/16" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 75 - $ 100

$ 30

Lot # 56 - White Medal Eglit # 36A. Obverse: pictures "Columbus" and "Washington" at bottom,
around the rim at top "Signing of the Declaration of Independence" with image of the signing. Eagle
on shield between Columbus and Washington, center in ribbon "World's Columbian Exposition"
"1892" "1893", "Chicago" at bottom. Reverse: "Discovery of America" around rim at top, with scene
of landing "October 1492". At bottom pictures "Landing of the Pilgrims" "Dec. 1620". The updated
Eglit book states this medal is silver, but I did not see any marking. The edge of the medal has
"Boldenwerk & Co. Pat'd Oct. 7 1890" pressed into it. (Note: Eglit states this medal has a reeded
edge, but this one has a smooth edge.) Size: 2 1/4" diameter. Condition: Excellent with one small rim
nick.
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 30

Lot # 57 - Medal Eglit # 36. Obverse: pictures "Columbus" and "Washington" at bottom, around the
rim at top "Signing of the Declaration of Independence" with image of the signing. Eagle on shield
between Columbus and Washington, center in ribbon "World's Columbian Exposition" "1892"
"1893", "Chicago" at bottom. Reverse: "Discovery of America" around rim at top, with scene of
landing "October 1492". At bottom pictures "Landing of the Pilgrims" "Dec. 1620". Usually this
medal is the larger white medal version. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with light
wear and very light toning.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 58 - Aluminum Medal, Eglit #537. Obverse pictures "The Ferris Wheel", "One of the Wonders
of the World" with the statistics of Height, Weight, Capacity written around the Ferris Wheel.
Reverse pictures Miss Chicago standing between flags and an eagle. Around the edge "World's
Columbian Exposition". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine, damage to the rim, dark area on edge
of obverse and a couple of nicks in the obverse.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 59 - Bronze Medal Eglit # 23 (H&K # 154). Obverse: Pictures "U.S. Govt Building" around
rim at top. At bottom "length 421 F", "width 351 f.", "area 3.3 acres". Reverse: around edge
"Treasury Department", "United States Mint Exhibit" in center "World's Columbian Exposition
1893". This medal was minted in the Mint's exhibit at the WCE. Size: 1 1/2" diameter. Condition:
Very Good, wear to building and lettering at bottom.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 60 - Bronze Medal Eglit #24. Obverse: Bust of "Christopher Columbus". Reverse: In center is
view of the Manufacturers and Liberal Arts building from Lake Michigan. At top "World's
Exposition". At bottom "Chicago 1893". Looped as made. Size: 1 1/16" diameter. Condition: Very
Fine with spotting and wear to the finish.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 61 - Bronze Medal. Obverse: Bust of "Cristobal Colon". Reverse: pictures a shield in the center
with "Chocolate Gloria Cobo Hermanos", "Madrid" written around the edge. Size: 7/8" diameter.
Condition: Very Good, worn with heavy age toning.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 62 - Pendant with cut out bust of Columbus. Under the bust on one side is "1492" and on the
other is "1893". Looped as made. Silver plated brass. Size: 15/16" diameter. Condition: Very Fine,
much of the plating is worn off on one side.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 63 - Aluminum Medal, Eglit # 9. Obverse: Scene of Columbus landing with soldiers and globe
in background, with inscription below: "Landing of Columbus in America, Oct. 12, 1492. Pat'd Dec.
1 1891." Reverse: Birds Eye View of the World's Columbian Exposition in front of the globe. At
bottom "World's Columbian Exposition Chicago 1892-3" and around the edge "World's Fair
Souvenir." Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine with light age toning and a little rim damage.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 64 - 2 cent Commemorative U.S. Postage stamp. The Columbian Exposition was the first time
the U.S. Postal Service issued Commemorative stamps. A whole series of stamps was sold. This
stamp pictures the landing of Columbus. Size: 1 7/16" wide by 1" high. Condition: Extremely Fine,
lightly cancelled and very light hinge mark on back.
Estimate: $ 2

$ 1

Lot # 65 - Commemorative Half Dollar, 1893 issued by the United States Government. Size: 1 3/16"
diameter. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 66 - Admission ticket #F 97889. Printed "World's Columbian Exposition", "Expressly for
Chicago Day Oct. 9th 1893". Black printing with an image of an eagle. This is the larger stub of the
ticket that was separated at perforated line from the admission stub. Reverse side of ticket printed
"Fort Dearborn", "Chicago, 1833" with an image of the fort. Size: 4" wide by 2 1/8" high. Condition:
Very Good, there is a brown spot on the left side, a fold in the center and lightly age toned.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 67 - Admission ticket #54430. Printed "Good Only on Day of Sale/World's Columbian
Exposition/Chicago", "1/N", with black design on front. Reverse side is a 3 circle design printed in
black. Size: 3 1/4" wide by 1 3/4" high. Condition: Poor - There is a tear more than half way up the
ticket near the middle. Also the bottom right corner is ripped through the front (but still attached) and
there are creases. Buy this ticket to fill a hole in your ticket collection.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 68 - Metal Tray with etched image of the "Woman's Building" with "World's Columbian
Exposition" above and a picture of Mrs. Potter Palmer below. At the bottom is "1492" & "1892". The
edge has a raised design all the way around. Size: 8 3/4" wide by 7" high. Condition: Fine with some
denting of the field and wear to the finish.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 69 - Small medal dish with embossed picture of "Machinery Hall", "Worlds Columbian
Exposition 1892-3". There is a nice decorative boarder around the tray. Size: 2 7/8" square.
Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 70 - Round Aluminum Tray with raised image of "Cristobal Colon" with "World's Columbian
Exposition" written above the image. Around the boarder is a wreath. Size: 4 1/8" diameter.
Condition: Extremely Fine with some small brown spots in the background (will probably clean) and
light age toning.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 71 - Aluminum Tray with raised image of "Landing of Columbus" with "Souvenir of
Columbian Exposition Chicago 1893" above. Size: 6 1/2" diameter. Condition: Very Fine with a few
light bends and light age toning. Uncommon.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 72 - Pot Metal Pin Tray with raised image of "Art Palace" Size: 5 1/4" wide by 4 1/8" high
(max). Condition: Very Fine with a little wear to finish and some light scratches.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 73 - Round Pot Metal Tray with a silver finish and a filigree edge. In the center is a raised bust
of Columbus with "World's Columbian Exposition", "Chicago 1893" is raised letters around the bust.
. Size: .25 X 4" diameter. Condition: Extremely Fine with one spot and light age toning.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 74 - Book, "New York at the World's Columbian Exposition". This book is the Final "Report
of the Board of General Managers of the Exhibit of the State of New York at the World's Columbian
Exposition" dated "April 18, 1894". The book contains 647 pages including everything you would
ever want to know about the New York exhibit as well some information about the fair. Size: 10 5/8"
high by 8 1/2" wide. Condition: Fine, there is damage to the top of the spine, a little separation of the
cover to the inside and some light brown spots throughout.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 75 - Salesman's Sample Book "World's Columbian Exposition" that contains 2 different covers
and spines and only some of the pages. Less pages made the book lighter and easier for the salesman
to carry. The person or store ordering the book could select which cover they wanted on their edition.
In the back of the book are pages where the salesman fills in the order with a half dozen of more
orders placed. Size: 7 3/4" wide by 10 1/2" high by 1" thick. Condition: Good, there is water damage
to the top third of the pages in the back of the book (where most of the pictures are and the printing
has run), the covers are soiled with wear on the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 3

Lot # 76 - Booklet for "The Singer Manufacturing Company", "Columbian Exposition Edition May
1893". Inside are 32 pages of pictures of and information about their different sewing machines.
There are at least 9 multicolor lithographs of foreigners wearing beautiful cloths with a sewing
machine. On the back cover is a map of the fairgrounds. Size: 4 3/4" wide by 7 1/4" high. Condition:
Fine since 2 corners on the back cover are ripped off, otherwise it would be extremely fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 77 - Booklet "The Midway Plaisance of the World's Fair" with 12 black and white pictures of
buildings along with their names on the inside. The binding is a ribbon. The lettering is raised on the
cover. "Copyright 1893 by A. Wittemann", "The Albertype Co., N.Y." Size: 7 1/8" wide by 4 1/4"
high. Condition: Extremely Fine a small spot on the cover page and very minor creasing.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 78 - Folder "World's Columbian Fair 1893" with accordion foldout of 12 pages of pictures.
Size: Closed: 3 5/8" wide by 6 7/8" high. Open, the pictures are 38 3/4" wide by 6 3/4" high.
Condition: Overall Very Good because the back cover is separated and the covers have edge damage.
The inside pictures are clean and bright with one 2" separation between the pictures and 1/2" corner
piece missing in the middle.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 79 - Ferris Wheel Trade Card. Printed in light brown, one side pictures a "General View of the
Columbian Exposition and the 'Ferris Wheel.'" with the Ferris Wheel rising high above the
fairgrounds. The other side promotes using this card for advertising. "Do you wish to Advertise Your
Business?" is at the top with a large picture of "The Ferris Wheel" in the center surrounded by other
fair buildings and its statistics at the bottom. "The Ferris Wheel Co.", "Will print your name and
business address on these cards for $ 3.00 per M." Size: 5 1/2" by 3 1/2". Condition: Very Fine with
a couple of small brown spots, corner damage and a couple of light creases.
Estimate: $ 25 - $ 40

$ 12



Lot # 80 - Trade card for "Use The Darling Filter and drink Pure Water." On the back is a picture of
the Ferris Wheel and a few facts. The last 2 facts are "Greatest number carried any one day (Chicago
Day) 34,451. Total carried to November 1st, 1,500,000." (This went unsold in the last auction
because the condition was overstated.) Size: 3" wide by 5 1/2" high. Condition: Fair with several
edge tears and creases. Rare but rough.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 81 - Trade Card for "United States Dental Association", multicolor lithograph of the
"Transportation Building. On the back are rates and information. Size: 4 1/4" wide by 3" high.
Condition: Very Fine overall. The front has nice strong colors. The back has browning and some
light red stains.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 82 - Trade Card for "The Tyler Mfg. Co." who manufactured window blinds. The front of the
card has a multicolor lithograph of "Machinery Hall.", "World's Fair 1893". This view of Machinery
Hall is a corner view and is different from most trade cards that show the front view. Size: 6" wide
by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine with very slight corner damage.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 83 - Multicolor Lithographed Trade Card "World's Fair Machinery Hall." was given away by
"The Wm. Powell Co.", "Star Valves.", of "Cincinnati, O., U.S.A." The picture of Machinery Hall is
a corner view showing 2 sides of the building -  not the typical picture usually shown on trade cards.
The back of the card pictures a plumbing valve with information about the Powell Co. Size: 7 1/2"
wide by 4 7/8" high. Condition: Fine. upper right corner is creased, minor edge tear, and a couple of
areas of paper loss on the back.       Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 84 - Original Wrapper for the Goldsmith Postal Cards. "The World's Columbian Exposition
Official Souvenir U.S. Postals", "Charles W. Goldsmith agent for the United States". Printed in green
with a picture of Washington, Columbus and an Eagle perched on a furled American Flag. "Series
No.1 Designs Nos." 1 - 10. The back has a place to address this cover for mailing.
Cover only, NO Postcards. Size: 6 1/8" wide by 3 15/16" high. Condition: Very Good, paper missing
from top left corner and a tear halfway across the back.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 85 - Goldsmith "Official Souvenir Postal", "World's Columbian Exposition”. Multicolor
postcard "U.S. Naval Exhibit.", "Battle Ship 'Illinois' "Series No. 1 Design No. 10". "Copyright,
1893 by Charles W.Goldsmith American Lithographic Co. N.Y. Litho  Size: 6 3/16" by 3 3/4".
Condition: Very Fine with slight rounding of corners, a couple of light scratches and browning of the
back of the card. -  unused.        Estimate: $ 10 - $ 15

$ 1

Lot # 86 - Goldsmith "Official Souvenir Postal", "World's Columbian Exposition". Multicolor
postcard pictures "The Agricultural Bld." and a Statue inside of a circle on the left. Series No. 1
Design No. 4." At bottom in small writing "Copyright, 1893 by Charles W. GoldsmithAmerican
Lithographic Co. N.Y. Litho" Size: 6 1/8" wide by 3 3/4" high. Condition: Good, several bends and
creases and corner damage. Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 87 - Goldsmith Postal Card. "Official Souvenir Postal", "World's Columbian Exposition".
multicolor postcard pictures the "Fine Art Building" and a statue "Series No. 1 Design No. 6". At
bottom in small writing "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith"..."American Lithographic Co.
N.Y. Litho" This card is used and had a "World's Fair Station Oct. 12 1893" (Anniversary of the
Discovery of America.) postmark. Size: 6 1/8" by 3 3/4". Condition: Fair, creased and stained mostly
on the left side.
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 1

Lot # 88 - Goldsmith "Official Souvenir Postal", "World's Columbian Exposition". Multicolor
postcard pictures the "Government Building", "Grover Cleveland, President, U.S.A.", an eagle and
an American flag. "Series No 1 Twelve Designs" Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith
American Lithographic Co. N.Y. Litho" Size: 6 1/8" wide by 3 3/4" high. Condition: Extremely Fine,
bright and clean with light corner bending. Unused.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 1

Lot # 89 - Unused "Official Souvenir Postal" card "World's Columbian Exposition" with "The
Electrical Building." at top and woman and two cherubs with wheel at the left. "Series No. 1, Twelve
Designs". "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith"..."American Lithographic Co. N.Y. Litho."
Size: 6 1/8" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent and unused.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 1



Category: 1894 World's Fair in Antwerp Belgium (90 to 90)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 90 - Brass Medal Pendant with loop at top. Obverse: Pictures one of the buildings in the center
with "Exposition Universelle" around the top and "D'Anvers 1894" below. Reverse: Pictures in the
center buildings on the water front with a sailboat in front. Below is "1894" and written around the
edge above "Wereldtentoonstelling van Antwerpen". Size: 1 1/8" diameter. Condition: Fine, overall
wear to the finish.  Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Category: 1897 Brussels International Exposition (91 to 91)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 91 - 1 sheet of 25 poster stamps. The stamps are all the same, each has a woman on the left
with "Exposition 1897" written in a ribbon at the top. Silhouette of buildings in the center with "Arts
Sciences Industrie Commerce Bruxelles" written below. Aroun the edge in small writing is
"Internationale Tentoonstelling", International Ausstellung", "International - Exhibition" and
"Exposition Internationale" and they all mean the same thing, World's Fair. Size: 9 3/8" wide by 7"
high. Condition: The sheet is separated on the perforations and has a few other separated
perforations. If it weren’t for that, the stamps would be Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (92 to 93)

Held in Omaha, Nebraska

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 92 - Elongated Liberty Nickel with "Trans" "Mississippi" "Exp'n" in raised letters written on 3
lines. On the reverse the profile of Miss Liberty and several stars are visible. Size: 1" wide by 7/8"
high. Condition: Fine, there is wear to the top and bottom row of letters.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 93 - Brass Badge with a heart shaped disk hanging from the top bar. "Souvenir" is written
across the top bar. Below has a raised image of the "Nebraska Building" with "Omaha" above and
"Exposition 1898" below. Size: 1 1/8" wide by 1 3/4" high. Condition: Fine, the pin is missing and
overall age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Category: 1900 Paris International Exposition (94 to 96)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 94 - Bronze Medal. Obverse: Seated Woman wearing a crown with "Exposition de Paris"
written around the upper edge and "1900" on the right with a sunburst around it. In small letters is
the name of the artist "Georges LeMaire". Reverse: There is a place at the top to engrave a name
with lots of industrial equipment around the bottom half of the medal including a zeppelin, steam
ship, globe, gear, anvil, telephone pole, telescope and more. Size: 2 1/8" diameter. Condition:
Extremely Fine with overall age toning.
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 25



Lot # 95 - China Urn with Multicolor image of "Palais De La Navigation et du Commerce.",
"Exposition de 1900." surrounded by Cobalt Blue. The top edge and handles are decorated with gold
trim. Size: 4 5/8" wide by 2 9/16" deep by 2 7/8" tall. Condition: Very Fine, only because there is a
1" hairline from the top into the image on the left side. The hairline has slightly browned over time.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 96 - 16 Poster Stamps of Cinderellas, each marked "Paris", "1900" , "Exposition Universelle".
Each picturing a different building from the fair, with the name of the building below. Each stamp is
one color, but this set contains stamps in red, green, blue and purple. Size: Each is 1 5/8" by 15/16".
Condition: 12 are Extremely Fine. 2 are Fine with folds or creases, 2 are torn.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Category: 1901 Pan_American Exposition (97 to 108)

Held in Buffalo, New York
Reference Material:

Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 97 - Cream colored ceramic drinking tankard or mug with brown tone image of the Raphael
Beck logo of North and South America holding hands on the front. Marked on the bottom "Thuemler
mfg. Co. Pittsburg, Pa". Size: 4 1/4" high by 3 1/4" diameter at the base. Condition: Extremely Fine,
slight wear and soiling.
Estimate: $ 75 - $ 100

$ 35

Lot # 98 - Complete deck of 53 playing cards with joker in the original cardboard case. The outside
of the case as well as the back of the cards have the R. Beck logo with standard wording around,
surrounded by a yellow and blue design. The back of the card case says "Official Pan-American
Exposition Souvenir Playing Cards, Copyright, 1901, by Pan-American Souvenir Playing Card Co."
The face of the cards has black and white images of scenes from the Pan-Am and of Buffalo and
Niagara Falls. Size: 3 3/4" by 2 3/4" Condition: Cards are Excellent. Box is Good, the cover and one
side are separated from the back and the other side.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 99 - Round celluloid pocket mirror with black and white picture of a castle; to advertise
"Castle Copal, Pan-American Exposition 1901, Exhibited by Berry Brothers, Ltd., Varnish M'fr's";
mirror made by Whitehead & Hoag, Co. Size: 2 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine, a little
yellowed.  Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 100 - 2 Piece Brass Pin with buffalo horns on top and a 3/4" diameter metal hanging below.
The front of the medal shows North and South America with the "Pan-American Exposition" above,
"1901" on the side and "Buffalo, N.Y." below. The reverse has a wreath around the edge with "Pan-
American Exposition 1901" in the center. Size: 1 3/4" wide by 1 3/8" high overall. Condition: Very
Fine with some wear to the medal.  Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 101 - Brass Frying Pan with a 1901 Indian Head Penny in the center. On the handle is
"Souvenir" and around the penny in the pan is "Pan-American Exposition Buffalo". Size: 2 3/4" long
by 1 1/2" wide. Condition: Very Fine with some age toning and light spotting to the finish.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 102 - Brass Pin with an embossed cut out buffalo standing on top of a globe showing North
and South America. Around the globe is written "Pan-American Exposition 1901". Size: 15/16" wide
by 1 7/8" high. Condition: Extremely Fine with some age toning, dark in a couple of spots.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 103 - Mechanical Brass Hanging Badge with "Pan-American Greatest Hit" written on the top
bar. Below that is a brass pan with a buffalo attached with a spring and a cover on the pan the has
"Meet Me At" written on it. When the cover is opened, the buffalo springs out. Size: 2 1/8" high by 1
7/16" wide. Condition: Very Fine with wear to finish and overall toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 104 - Round celluloid pin back with decorative brass surround. The center has a multicolored
Raphael Beck logo design with "Pan-American Exposition, 1901. Buffalo. N.Y. U.S.A." written
around the edge. Metal on the back is stamped "Pat' applied for." Size: 1" diameter Condition:
Excellent, a little age toning on the brass.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 105 - Letter Opener with a raised image of the "Electric Tower" and a buffalo. On the blade is
"Pan-American Exposition 1901". There is a decorative image on the back of the handle. The opener
is made of aluminum. Size: 6 9/16" long by 15/16" at the widest. Condition: Very Fine, light overall
wear.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 106 - Elongated cent with picture of the "Temple of Music" embossed on the front. Around the
top is "Pan-Am Exposition 1901" The back states "Building in which President McKinley was shot
Sept 6, 1901". Size: 13/16" wide by 1 3/8" high. Condition: Very Fine, some of the letters are not
clear and nice age toning.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 107 - 2 cent Commemorative Stamp issued by the U.S. government to commemorate the Pan-
American Exposition. The stamp is red with a black image of a Train in the center with a semi-nude
woman on each side. Size: 1 1/8" wide by 7/8" high. Condition: Very Fine and Cancelled.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 108 - Set of 19 Poster Stamps. They are all in green picturing different buildings and all are
marked "Pan American Exposition", "Buffalo 1901" and have the name of the building along with
the picture. Size: They are all close to 1 5/8" wide by 1 1/16" high. Condition: 15 are Extremely
Fine, some with hinges or hinge residue. The other 4 has a little paper loss on the corner or edge.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Category: 1904 St. Louis World's Fair (109 to 136)

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.
R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 109 - Gold Award Medal in original box. Obverse: Pictures two women, Columbian on the left
and a youthful semi-nude maiden to the right. In the background is the rising sun , the dawn of a new
era of progress for the nation. Around the edge is "Universal Exposition Saint Louis United States of
America" with "MCMIV" at the bottom. Reverse: Pictures a spread wing American eagle and "Gold
Medal Louisiana Purchase Exposition" with two dolphins under the writing. The dolphins symbolize
the eastern and western boundaries of the nation and the eagle spreading his wings from ocean to
ocean. The box is dark red with "Universal Exposition 1904 Saint Louis." In gold writing on the box
cover. A paper insert describes the meaning of the symbols, the designer of the medal, the approval
committee and the manufacturing of the medal. (RLH 30-70). Size: Medal: 2 7/8" wide by 2 13/16"
high. Box: 3 9/16" square. Condition: Excellent with minor wear to the box.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75



Lot # 110 - Statue of the "Great Alabama Vulcan". Around the base is also written "Original 50 Ft
High", "Commercial Club B'Ham Ala 1904" and "Louisiana Purchase Exposition 1904". The statue
is a man holding a spearhead in his right hand and a hammer, that is resting on an anvil, in his left
hand. Behind him is a tree trunk with the anvil resting on it. This statue is quite unusual. I have seen
a similar statue unmarked, but this is the first one I have seen that is actually a souvenir from the fair.
Size: 9" tall (to the top of his hand) and the base is 2 1/2" square. Condition: There is a 1+" crack in
the base. The top of the anvil is broken and repair. There is a hole in the top of the anvil that may
have had something in it at one time. Still the piece is overall in Fine condition.
Estimate: $ 150 - $ 250

$ 75

Lot # 111 - Badge for "Master Car Builders and Master Mechanics Associations Saratoga June,
1902" with a seal on the bottom with "World's Fair", "1904 St. Louis" along with 2 hemispheres in it.
At the top is a multicolor Celluloid Button with 5 point Star of Progress. The points of the star are
gold and each contains a picture "Jefferson", "Napoleon", "USA" flag, "Spain" flag & "France" flag.
The center has a map of North America with the Louisiana Purchase area highlighted. Around the
center is written "1803. St. Louis World's Fair 1904. The Star of Progress is in the West." Size: 7
3/4" long by 2 1/4" wide. Condition: Very Good with a couple of small edge tears, stains at the top of
the ribbon and fading to the writing. The button at top is Fine with a little edge spotting. A very rare
item.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 112 - Stanhope inside a small Mechanical Pencil. The outside of the pencil is brown paper to
look like leather. The Stanhope pictures 6 buildings with the name of each building below each
picture with "Souvenir of World's Fair St. Louis U.S.A. 1904" at the bottom. The top of the pencil
screws off to allow more lead to put into the pencil. There is a loop at the top to hang the pencil from
a chain. Size: 3 1/2" long by 1/2" diameter. Condition: The Stanhope is mint. The pencil is Very Fine
overall.
Estimate: $ 25 - $ 40

$ 12

Lot # 113 - China Teacup with a multicolor transfer picture of "United States Government Building"
with "Worlds Fair St. Louis Mo. 1904" written at the top of the picture. There is a light green border
around the top of the cup and on the handle. Size: 2 5/8" tall by 2 7/8" diameter at the opening.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 114 - Blue China Urn with multicolor picture of the "Palace of Arts", "Exposition St. Louis
1904" pictured on the front. There is gold trim around the picture, on the top and the handles.
(withdrawn from last auction due to bidding error.) Size: 3 1/2" wide by 1 3/8" deep 2 1/8" high.
Condition: Extremely Fine with a tiny mark in the sky and slight wear to the gold gilt.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 115 - Ceramic Stein with Blue and Brown image of the "Machinery Building" at top with
"Louisiana Purchase Exposition St. Louis, Missouri, 1904" at the bottom. A maroon strip runs
complete around the top and another at the bottom. This is a stein because there is a small hole in the
handle to attach a top if one so desired. Marked "1/4 L" Size: 3 1/2" high by 3 1/8" diameter at the
base. Condition: Very Fine, there is a 1/2" hairline on the rim and another under the rim at the same
location.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 116 - Miniature Mug with black transfer image of the "Palace of Liberal Arts", "St. Louis
1904." Printed on it. Size: 1 7/8" high by 2 1/8" wide (handle to rim). Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 117 - Clear green glass (Colorado glass ?) 3 legged cup with gold trim on the legs and rim.
"Joseph World's Fair 1904" is etched into the side. Size: 2 3/4" tall by 3 1/2" wide to the edge of the
handle. Condition: Very Good, there is a round crack (like a chip but the glass has not fallen out) and
the gold is a little rubbed off.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 118 - Brass Fob, 3 sections. Top "1904", Middle eagle with "St. Louis Exposition", "1904" and
bottom "Palace of Liberal Arts. The stars are pinched out from reverse. (variation RLH 19-370).
Size: 1 7/16" wide by 4" long. Condition: Very Fine with some darkened edges.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 119 - Leather Wall Hanging with burned in picture of "Union Railway Station" with "World's
Fair 1904. St. Louis. U.S.A." above. There are slots near the top on the left and the right side for a
dowel to run through so it can be hung. Under the picture of the building something 1 3/4" wide by
1/4" high appears to have been attached and is now gone. Size: 6 1/2" wide by 7 1/2" high.
Condition: Very Good, with some brown spots, the hanging bar is missing and whatever was below
the building is gone.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 120 - Celluloid Button "Celebrate Japanese Victory", "At the Fair Japan Restaurant on the
Pike", "Victory to the Japanese Army and Navy" along with the Japanese Flag and some Japanese
writing, printed in red and black on a white background. (RLH 39-150) Size: 1 1/2" diameter.
Condition: Extremely Fine with some very light surface scratches.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 121 - Brass pin with 7 hanging glass jewels. On the top bar is "St. Louis 1904". The jewels are
colored pink, red, green(2 are green), blue, purple and clear. Size: 1 1/4" wide by 2" high. Condition:
Excellent with a little age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 122 - 3 Reverse Painted Glass beads, each a different size.
The largest one is 1 3/16" diameter with a picture of a pavilion (U.S. Government I think) with "St.
Louis 1904" in the sky. Condition: Good with paint missing from the sky and the ground.
The middle size bead pictures of a pavilion (U.S. Government I think) with "St. Louis 1904" in the
sky. Size: 1" diameter. Condition: Very Good with paint missing from the sky and the ground.
The smallest one is 3/4" diameter with a pavilion pictured in the center and "St. Louis 1904" written
above. Condition: Fair, with a chip at 5 o'clock and paint missing from the sky and the ground.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 123 - Hand Painted Ceramic Plaque with raised image of "Varied Industries Bldg.", "Louisiana
Purch. Expos", "St. Louis U.S.A. 1904". There is a raised decoration around the edge. The colors are:
light blue, dark blue, brown and brownish red. (RLH 42-530). Size: 6 1/2" diameter. Condition: Fair,
there is a large piece broken off at 3 o'clock. Otherwise the piece is very attractive.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 124 - Letter Opener with aluminum handles. The handles picture the "Palace of Electricity",
Napoleon & Jefferson with "World's Fair St. Louis" above their heads & the "Cascade Garden" on
one side. The other side pictures "Palace of Liberal Arts", a fleur-de-lis with "LPE" and "1904"
inside it and "Machinery Building". The blade is steel. Size: 7 3/8" long by 9/16" at the widest.
Condition: Very Fine, light wear on the handles.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 125 - Bronze Medal with high relief of 4 standing female figures (one semi-nude) and a tree in
the middle. The reverse just has writing "St. Louis 1904 America Welcomes the World". The
obverse is marked in small letters "DePaulis F". (RLH 30-280) Size: 2" diameter. Condition:
Extremely Fine with nice overall toning.
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 25

Lot # 126 - Brass Medal. Obverse: An Eagle is perched on a plaque that has the words "Grand Prize
Louisiana Purchase Exposition". Reverse: "Replica of one of four Gold Medals given to I.W. Harper
the Gold Medal Whiskey Bottled in Bond". Around the edge is "100 Proof Kentucky Straight
Bourbon Whiskey I. W. Harper Distilling Company Louisville, KY". (RLH 61-120) Size: 1 1/2"
diameter. Condition: Very Fine with overall age toning. The hole is original.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2



Lot # 127 - Bronze Medal for Missouri Day. Obverse: The center pictures the "Missouri Building"
with "St. Louis Oct. 11 1904" above. Around the edge is "Presented by Missouri Commission",
"World's Fair". Reverse: Missouri State logo with 2 bears in the center and "Missouri Empire State
of Louisiana Purchase" around the edge. (RLH 30-340) Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine.
Light wear, overall age toning and a couple of spots of corrosion.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 128 - Brass Pendant. Obverse: In the center is Uncle Sam handing a bag of money to Miss
France. Below is an eagle with busts of "Bonaparte" and "Jefferson" on each side. Around the edge is
"Historic Souvenir". Reverse: "Louisiana Purchase Exposition St. Louis 1904" with a design around
the edge. Looped at top for hanging on a chain. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, there is
wear to the figures and overall age toning.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 129 - Brass Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq.
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." On the map the "Louisiana
Territory" is marked. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, light wear to finish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 130 - Bronze Medal with enamel. Obverse has an embossed eagle inside a Fleur-de-lis in the
center surrounded by stars. Above the eagle is "LPE" and below is "1904". The center of the eagle is
the Western Hemisphere with an enamel map outline of the Louisiana Purchase with "LP" in the
center of the blue enamel. Below the globe is "St. Louis" in blue enamel with "World's Fair" at the
bottom. IN tiny letters at the bottom is "Patd 7.7.03". There are 2 white enamel dots, one on each
side of "St. Louis". There are also 2 red dots, one on each wing. Reverse: pictures "Napoleon L.P.E.
1904 Jefferson". At the bottom are an artist's mark and a copyright. Loop is original. (RLH 30-230)
Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, a little wear to the finish and a little discoloring.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 131 - Brass Shell, a copy of the Grand Prize Medal. It is in the shape of a shield with a circle in
the center containing an Eagle perched on a plaque with "Grand Prize Louisiana Purchase
Exposition". Two dolphins and a seashell are supporting the plaque. Surrounding the circle are stars
at the top and stripes at the bottom. There are 2 nail holes indicating that this is a piece off of
something. Size: 2" wide by 2 3/8" high. Condition: Very Fine with a little bending and a few light
spots. Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 132 - Heinz Cardboard Fob. One side pictures the pickle with "57 Varieties all good things for
the table". The other side has "Present this at the Heinz Exhibit agricultural Building Section 108." ...
"and receive a novel watch charm". Size: 1 3/4" wide by 2 7/16" high. Condition: Extremley Fine.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 133 - Stereoview of "The Great Ferris Wheel - World's Fair St. Louis U.S.A." made by the
"American Stereoscopic Co." A large clear image of the wheel is pictured. Size: 7" wide by 3 1/2"
high. Condition: Excellent with only the slightest edge wear.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 134 - Stereoview in multicolor of "No. 82. Inner Court of the Tyrolean Alps Village." The
image shows the chalet with people and vendors in front of it. Size: 7" wide by 3 1/2" high.
Condition: Extremely Fine, light soiling. Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 135 - Set of 10 Poster Stamps. 4 stamps are related to awards given to specific products. 4
stamps are for different products at the fair. 1 is just marked "World's Fair St. Louis 1904" and the
last one pictures Jefferson and appears to have been cut out of something else. A nice collection.
Size: The sizes vary from 1 1/4: wide by 2" high to 2 3/8" square for the large "Silver Medal" one.
Condition: All are Extremely Fine or better, a few have a little paper residue on the back.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 136 - Set of 10 Poster Stamps. The stamps are printed in red, each with a different exposition
building pictured on it along with the name of the building. Each stamp has "Louisiana Purchase
Exposition" written across the top. Size: Each is about 1 5/8" wide by 1 1/16" high. Condition: 7 are
Very Fine to Extremely Fine and 3 have some damage.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (137 to 138)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 137 - Celluloid Flag with a multicolor picture of the logo with "The Lewis & Clark Centennial
Portland Oregon 1905" written below. On the back is an advertisement from "Mason & Hamlin
Pianofortes." picturing a piano.
Size: 1 3/16" wide by 15"16" high.
Condition: Very Good, the edge where the pin would be inserted for wearing is broken in the back
and there is damage to the bottom edge and a scratch in the writing. The colors are nice and bright.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 138 - 11 Poster Stamps or Cinderellas with "Lewis & Clark Exposition" across the top,
"Portland, Oregon, U.S.A." across the bottom and "1805" on the left and "1905" on the right. The
edge is printed in green. In the center in black are pictures of different buildings with their name
below or "Jefferson" or "Wm. Clark".
Size: Each stamp is 2" wide by 1" high.
Condition: 10 are Excellent. 1 is Very Fine with a hinge on the back.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Category: 1905 Liege International Exposition (139 to 139)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 139 - Bronze Medal. Obverse: Pictures a standing woman and a seated man with "Exposition
Universelle Liege 1905" written above. Reverse: Pictures a woman holding a flag standing behind a
lion with a plaque above picturing 2 men. "1830" is to the left and "1905" to the right. Both sides
have the artists name in small letters "A. Michaux". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Extremely
Fine with a tiny rim nick, overall age toning and a small dark spot.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Category: 1907 Jamestown Exposition (140 to 140)

Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 140 - Bronze Fob with an aerial view of the fairgrounds with "All Nations Unite Saluting the
birth of our Nation" in small print below. Around the edge is "Ter-Centennial Exposition",
"Jamestown 1907".
Size: 1 1/2" diameter.
Condition: Extremely Fine with light age toning.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18



Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (141 to 143)

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all

along the Hudson River.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 141 - Badge with brass medal (H&K 380) suspended by a tricolor ribbon from a brass bar. The
brass bar at top has "Citizens' Comm." written on it in raised letters. The ribbon has 3 stripes blue,
white and orange (which was probably red and is faded). At bottom is a medal with full female
figure with outstretched arms and a faint New York Skyline behind her. In her hands are tiny images
of the 2 boats. Around the edge is "Hudson-Fulton", "Celebration NY". Reverse of the medal has
conjoined busts of Hudson and Fulton with "Henry Hudson 1609" around the left edge and "Robert
Fulton 1807" around the right. On the bottom is "1909". Printed on the back of the top bar is
"Medallic Art Co. N.Y." Size: 4" high and 1 3/4" wide at the top bar. Condition: Very Fine. There is
corrosion on the 'en' of citizens, the ribbon is faded and overall age toning.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 142 - Sterling Silver Pin with "1609 Half Moon 1909" along the bottom with a raised image of
the ship in the middle with the Palisades in the background. Around the edge is a raised border with a
Nouveau design at 2 and 7 o'clock. The back is marked "Sterling Top" which means the pin on the
back is not sterling, but the rest of the pin, the top, is sterling. Size: 1 11/16" wide by 1" high.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 143 - Postcard with multicolor lithograph of "Float - Introduction of Croton Water" "Hudson
Fulton Celebration Commission", "Official Postcard No. 49". On the reverse side, the upper left
corner is the Hudson-Fulton Celebration logo. The following is printed at the bottom left:
"Introduction of Croton Water - The introduction of Croton water into the City of New York in 1842
was marked by a monster celebration. The arrival of water was indicated by the gushing of a fountain
sixty feet high in the former portion of the City Hall Park now occupied by the postoffice (sic)." Card
published by the "Redfield Brothers Inc," of New York City. Size: 5 9/16" wide by 3 1/2" high.
Condition: Extremely Fine, slight corner damage.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Category: 1913 Exposition Universelle & International de Gand (144 to 144)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 144 - Folded Map of the "Exposition Universelle et Internationale de Gand 1913", "Plan
General". The map has a red cover that is separated from the back cover. The map unfolds to show
the fairgrounds with the pavilions and a list of the buildings at the bottom. Size: Open: 21 1/2" wide
by 14" high. Condition: Good, the map is torn on half the folds, the cover is separated from the back.
A rare item from an obscure fair.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (145 to 152)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 145 - Silhouette cut out on white background signed "By Baron Scotford P.P.I.E. 1915". Baron
Scotford was a prolific silhouette artist who would cut out a figure in black and attach it in a
depressed oval area of the white board background. The back has information about the artist
including a compliment from the late Arch-Duke Ferdinand (who's assassination started World War
I) and other notables of the era. It also states that Scorford was located in the "Japan Beautiful in the
Zone". Scotford produced these for over 30 years from around 1910 to 1940. Size: 13 1/2" high by 5"
wide. Condition: Overall the piece is Fine because there is a 1/2" tear on the right side and many
brown spots throughout and damage to the lower left corner. The silhouette itself has lovely detail.
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 30

Lot # 146 - 2 piece Silver colored Badge. The top bar pictures a bear above " I.O.O.F. 1915". The
bottom hanger pictures the Tower of Jewels with and eye at the top and "FLT" each inside a ring.
There are other decorations on the piece. On the back of the bottom hanger is "Sovereign Grand
Lodge I.O.O.F. Souvenir 91st Session San Francisco Dept. 1915". Made by "Greenduck Co. Chi."
Size: 1 7/16" wide by 3 5/16" high. Condition: Very Fine with light wear and tarnish.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 147 - "The Story of the Exposition", a 5 volume set by Frank Morton Todd. "The Story of the
Exposition being the official history of the International Celebration held in San Francisco in 1915 to
commemorate the discovery of the Pacific Ocean and the construction of the Panama Canal." It
includes 600 illustrations including 61 plates in color. It was "Published for The Panama-Pacific
International Exposition Company by G. P. Putnam's Sons, The Knickerbocker Press 1921". This set
includes Vol. 1, 2, 3, 4 and 5 and consists of a total of almost 2000 pages. This is an essential item
for anyone who is, or wants to be an expert on the PPIE. Size: 8 1/2" wide by 10 3/4" high.
Condition: Very Fine with some damage to the spine on 4 of the books, one spine is even ripped at
the top. The insides of all the books are nice and clean.
Estimate: $ 150 - $ 300

$ 50

Lot # 148 - Award Medal, Bronze medal. "Medal of Award". Around the edge is "Panama-Pacific
International Exposition San Francisco" with the Tower of Jewels in the center and "MCMXV" at
the bottom. The other side pictures a nude man and woman with "Divine Disivncta Ivnxit Homo" at
the bottom. Size: 2 13/16" diameter by 1/8+" thick. Condition: Extremely Fine, light wear and a
lovely patina.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 18

Lot # 149 - Brass Metal Spinner. One side of the spinner has "P.P.I.E." in raised letters above a bear
that is on all four legs. The other side has a standing bear with scratched in lines in front of the beras
face.. When you spin the spinner, it appears that the bears are fornicating. The holder is plain. Size: 1
1/4" wide by 1 7/16" high. Condition: Extremely Fine, with a little age toning (I believe that the
scratched lines are original, giving the appearance of a forest behind the bears when spun).
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 150 - Small Celluloid Pinback with a gold outer ring surrounding green writing "Panama-
Pacific International Exposition" with the center containing a large "1915" and small "San Francisco"
above and "California"" below. Size: 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine with one little spot in
the surface.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 151 - Ceramic plate with a picture of the "Oregon Building P.P.I.E. 1915". Around the edge is
a gold border. The back is marked "Mabsburg-Cina", "M Z', "Austria". Size: 7" diameter. Condition:
Extremely Fine, the image is clear and complete, however the gold at the bottom has been rubbed
off.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 152 - Lot of 8 color postcards. 6 picture fair buildings: "Agriculture Exhibit of Missouri",
"Palace of Horticulture at Night", "Fine Arts Building" (used), "Illumination of the Panama Pacific
International Exposition", "The Southern Pacific Building" and "Palace of Liberal Arts, Night
Illumination". The remaining 2 are "The Conservatory, Golden Gate Park, San Francisco, California"
with a PPIE logo on the back and "Midwinter Floral Hedge, Berkeley, California" with a PPIE
postmark on the stamp. Size: All are close to 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Vary from Very
Good to Fine with corner damage and a little surface damage. 2 are used, 6 are unused.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 1

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (153 to 154)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 153 - Aluminum collar button box with raised image of a collar button and "Where's My".
"Engraved into it is "San Diego Expo. 1915". Size: 3 5/8" wide by 1 15/16" deep by 1" high.
Condition: Very Fine, a couple of small dents and a a couple of light spots.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 154 - 2 Black and White Postcards. One pictures the "California Building from Puente
Cabrillo" with the fair log and the other is "Where California began" with a mention of the fair. Size:
Both are about 5 1/2" by 3 1/2". Condition: The fair postcard is Good with a little damage to the
bottom of the picture. The other is Very Good with writing, but no stamp or postmark on the back.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Category: 1926 Sesquicentennial (155 to 177)

Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 155 - Bronze Pitcher, "Leda and the Swan", an art nouveau full length figure of a seminude
woman as the handle. To the left of the woman is a swan. Under the spout in a shield with a raised
image of the Liberty Bell in the center. To the left of the bell is "1776" and to the right is "1926".
Above the bell is "The Sesqui Centennial" with Philadelphia" below. The wide bottom of the pitcher
has some plant decorations. There was a blue coloring over the whole piece that is now more than
50% worn away. On the bottom is "425" in raised letters. Regardless, this is still a lovely art deco
piece. Size: 6 1/2" tall by about 2 1/2" diameter. Condition: Very Fine only because the blue is worn
off.
Estimate: $ 50 - $ 100

$ 20



Lot # 156 - Round Brass License Plate Topper with "Philadelphia", "Sesqui-Centennial" in raised
letters around the edge. In the center are 2 images separated by a bar of Red, White and Blue baked
enamel. The image to the left pictures Independence Hall with "1776" below. The image to the right
is a modern day view of Philadelphia with a bridge, boats and harbor front buildings and piers with
"1926" above. On the back in tiny letters it is marked "Robbins Co. Attleboro, Mass". Size: 3"
Diameter. Condition: Extremely Fine with a little wear to the finish on the letters.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 157 - Ice Cream Dish with blue transfers of the Liberty Bell in the center and "Philadelphia",
"1776*1926" on the rim. Made by "Copenhagen Denmark" Size: 5 1/8" diameter by 7/8" high.
Condition: Very Good, there is a scratch in the surface at 5 o'clock about 1/2" long.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 158 - Hanging Badge with a brass Liberty Bell hanging from a red, white and blue ribbon. On
the top of the bell is "1776" and "1926". Size: 2 3/16" high by 13/16" wide. Condition: Very Fine
with some dark areas on the bell. The colors on the ribbon are not faded, but are a little soiled.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 159 - Badge with Brass shell pin at top with "26 National Saengerfest", "Philadelphia" around
the image of a Liar on the bottom half and "Sesqui-centennial", "1776", "1926" around a raised
image of the Liberty Bell at the top of the pin. The ribbon is blue and gold with "II Bass" written on
it. There is a decoration printed on the bottom of the ribbon. Size: 3 3/8" high by 1 1/4" wide.
Condition: The ribbon is Fine with fading and fraying at the bottom. The shell pin is Extremely Fine
with age toning.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 160 - Enamel Tie Clip with "1776" on the left, "1926" on the right and "The Sesqui-
Centennial" in the center, each surrounded by baked blue enamel. In the center is a gold Liberty Bell.
Above and below the blue area are reddish enamel. Size: 1 1/8" wide by 7/16" high. Condition: Very
Fine with a little brown area on left and tiny dark spots on the blue enamel (as made ? I only see
them through my loop.).
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 161 - Liberty Bell Shaped Enamel Pin with "Sesquicentennial" written at the top in the red
enamel along with "1776" and "1926" on the sides. The body of the bell is white enamel with
"Philadelphia" written at the bottom in the blue enamel. Size: 7/8" wide by 1 1/16" high. Condition:
Fine, there is damage to the white enamel including small cracks and a small chip near the center.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 10

Lot # 162 - Hexagonal Shaped Enamel Pin with gold Liberty Bell in the center with "1776" on the
left and "1926" on the right. The outer edge has a green background with "The Sesqui-Centennial",
"Philadelphia" written in it. On the back is "Made in Czechoslovakia" Size: Very Fine, some light
scratches on the surface.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 163 - Oval Metal Pin with interior cut out of the Liberty Bell. On the top is "1776", "1926" and
on the bottom "Sesqui-Centennial". Size: 1 3/16" wide by 5/8" high. Condition: Very Fine.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 164 - Brass Stick Pin in the shape of the Liberty Bell with "1776" and "1926" in raised letters
on the top. There is tiny writing on the bell. Size: Bell is 13/16" wide by 1" high. Overall with pin its
2 5/16" long. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 165 - Pair of Brass Cuff Links. Each end of the cuff link is a disk with the Liberty Bell in the
center and "Sesqui" at the top, "Centennial" at the bottom, "1776" to the left and "1926" to the right.
Size: Each disk is 9/16" diameter. Condition: Extremely Fine with age toning.

$ 12



Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 166 - Key with Liberty Bell top. On the top is written (on both sides) "Sesqui-Centennial",
"1776-1926", "Phila. PA.", "Pat. Ap. For." Key is uncut. Size: 2 1/4" long by 1" wide. Condition:
Extremely Fine with some age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 167 - Pair of Aluminum Salt and Pepper Shakers, each with an attached shield. The shields are
different with one having "Sesqui-Centennial" and "1776-1926" around the edge and the Liberty Bell
in the center. The other has "Sesqui" above, "Centennial" below with "1776" to the left of the Liberty
Bell and "1926" to the right. Size: Both are 1 3/16" tall by 3/4" diameter. Condition: One is Fine with
wear to the finish. The other is Very Fine with less wear to the finish.
Estimate: $ 8 - $ 15

$ 4

Lot # 168 - Large Gold Colored Medal. Obverse: Liberty Bell in the center with "1776" to the left
and "1926" to the right. Above is "Sesquecentennial" and below "150 Years of American
Independence". Reverse: In the center is "New Michigan Building and Loan Jackson", "Reynolds 14
story Bldg." Around the edge are some leaves (tobacco ?). Size: 2 3/4" diameter by 3/16"+ thick.
Condition: Extremely Fine but it has a dent on the edge at 9 o'clock that shows the silver colored
metal below the gold surface.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 169 - Bronze Medal with bust of Washington in the center with 13 stars around him.
Underneath is "Philadelphia 1926". Around the edge is "Sesquicentennial International Exposition".
The reserve pictures a woman carrying a torch riding a Pegasus. Size: 1 3/8" diameter. Condition:
Very Fine, overall wear to finish on the obverse.
Estimate: $ 25 - $ 40

$ 12

Lot # 170 - Silver Plated Spoon. The handle has an eagle at the top with the Liberty Bell below, then
the words "Sesqui-Centennial". Running down the handle is "1776 / 1926". On the back is "150
years" with 2 flags below, one with 13 stars and one with 48 stars then "of American Independence".
Size: 5 15/16" long. Condition: Very Fine with some wear and lots of tarnish.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 171 - U.S. 2 cent postal envelope with an embossed picture of the Liberty Bell and
"SesquiCentennial Exposition" written underneath. Size: 6 1/4" wide by 3 1/2" high. Condition: Near
Mint.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 3

Lot # 172 - 4 Poster stamps or Cinderellas with "Plan for" or "Prepare now for", "the Sesqui-
Centennial Exposition" at the top, each with a different picture in the center. Below is "At
Philadelphia" with a different saying below. Size: 1 7/16" wide by 2 3/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 15

$ 4

Lot # 173 - 7 miscellaneous Poster Stamps or Cinderellas. Each is marked for the Sesqui-Centennial.
Sizes vary from 1" wide to 1 7/16" high (the smallest) to 1 3/4" wide by 2 1/4" high (the largest).
Condition: 3 are extremely Fine, 3 are Fine with a damage to the back and 1 (the gold foil one, the
smallest one) is Good with a couple of small edge tears. 6 have their original gum.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 3



Lot # 174 - Booklet "The SesquiCentennial International Exposition Philadelphia", "June First to
December First", "!926". This booklet was "Compliments of Keystone Automobile Club", "'The
largest Automobile Club in the East'". There are thirty six pages filled with information including:
General information, "Nations of the World Participate", "Federal State City Participation",
"Exposition Grounds and Buildings", "Architectural and Art Features", "Elaborate Lighting Effects",
"High Spots of the Exhibits", "Women's Activities", "Significant Musical Events", "Features of the
Gladway", "Epochal Sports Program", "Aviation and Special Events", facilities, and camp sites.
Almost every other page is an engraving of a sketch. The back cover lists the administrative staff.
The front cover shows a sketching of the Lady Liberty painting by Dan Smith. Size: 7" wide by 9"
high. Condition: Very Good, there is paper loss to the covers and a tear 1 1/2" long through the first
4 pages. There is writing in ink on the inside cover that describes the trip taken to the fair by the
original owners.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 175 - Booklet "1776 Sesqui-Centennial 1926". Fourteen page booklet with white pages and
prints that are tainted with blue for affect. Included in the booklet are prints of dignitaries and
buildings with descriptive captions. Examples include "Independence Hall" with its rooms,
"Washington's home at Mt. Vernon", and the "Liberty Bell". The last pages contain a section titled:
"Answers Every Question a Child Can Ask"- pictures of animals, puzzles, and a mailer for a "32-
page illustrated sample section from the Book of Knowledge". Included in the booklet are pages
reprinted from the Book of Knowledge. The cover is white and different shades of blue; the
Mammoth Luminous Liberty Bell graces the cover with silhouettes of people beneath it. Above is an
eagle with arrows and olive branches in its talons, along with a scroll in its mouth. Below the talons
is a scroll which reads from left to right: "1776 Sesqui-Centennial 1926". On the bottom in a white
rectangle is a quote from the Mayor of Philadelphia. The back cover is an excerpt of a page from the
Book of Knowledge titled "In The Hall of Independence" Size: 6 1/4" wide by 9 1/2" high.
Condition: Extremely Fine with some darkening along the edges and bottom of the covers.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 176 - Booklet "The City We Visit", "Old Philadelphia" by "Anna Robeson Burr". On the
bottom of the cover is "The Official Book of the Women's Division of the Sesqui-Centennial
International Exhibition". This 43 page booklet mostly tells the story of the our independence. Size:
4 1/4" wide by 7 1/2" high. Condition: Very Good, the paper is gone from the spine, there is a light
stain at top of cover, a handwritten note on the inside page and some edge damage.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 177 - Map "Official Guide Map Through the Grounds of the Sesqui-Centennial International
Exposition at Philadelphia, Pa." "1776", "1926". Guide map for the grounds of the fair. The whole
folder is printed in black and white. It includes a map key, trips of interest with route numbers and
corresponding buildings; key to reference numbers indicated upon map, numbered one through
eighty-three. Size: Closed: 4 1/4" wide by 8" high. Open: 8" wide by 12 1/2" high. Condition: Fine,
some crease and folds, a little soiling and a 1" tear.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Category: 1930 Liege International Exposition (178 to 178)

Held in Liege Belgium

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 178 - Booklet of Poster Stamps. Cover has "Exposition International De Liege 1930" and
"Section Speciale: Art Wallon Ancien" written on the cover. Inside is one sheet of 10 stamps. Each
stamp picture a sittin man holding a small stature with "Art Wallon Ancien" written above his head.
At the very top of each stamp in tiny letters is "Centenaire de l'Independance de la Belgique" (100
anniversary of the Independence of Belgium). At the bottom of each stamp is "Liege 1930
Exposition International". The artist, as marked on each stamp is "Alfred Martin". Size: Overall its
7" wide by 3" high. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8



Category: 1933-34 Chicago World's Fair (179 to 211)

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 179 - Large Thermos, aluminum outside with a ceramic liner on the inside. The front is
decorated with a stencil of the silhouette of a Native American with "Souvenir from Chicago" to its
right and "1833", "1933", "Century of Progress" below, all on a green background. There is a 4 1/2"
diameter screw top and a wooden handle on metal attachments to carry it. Size: 8 3/4" diameter by 9
3/4" high (to the top of the lid), the handle adds another 3". Condition: Very Good. The stencil is
scratched and worn, but still very nice. The aluminum has light pitting and a few dents. The inside
ceramic is undamaged. An uncommon item.
Estimate: $ 75 - $ 100

$ 25

Lot # 180 - "Junior Police" Badge in the shape of a 6 sided star with round ends on each star. In the
triangle in the center is "World / Fair Junior Police 1934" with "Souvenir of Chicago" in the ribbon
below. Above is an eagle with spread wings and in the center of its chest what looks like to me a
small without much detail the Star of Arcturus comet logo. The background is gold with red stars and
black in the writing. Size: 2 1/4" wide by 2 9/16" high. Condition: Very Fine with several light
scratches in the background. A rare piece.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35

Lot # 181 - 10 Photographs, 8" by 10" Black and White Photographs in the original envelope. The
envelope is marked "Official Photographers", "A Century of Progress", "Kaufmann & Fabry Co.",
"Commercial Photographers" with a drawing of the Hall of Science. The envelope is printed in blue
and orange. Inside are 10 photos, all marked "A Century of Progress Chicago 1933" on the bottom
left and "Kaufmann -- Fabry Official Photographers" on the bottom right. The photos picture the
Chrysler building with 2 cars in front of the building, 2 1902 Oldsmobiles, Miss Lillian Anderson,
Hall of Science, The World a Million Years ago, a man sitting in a car on an assembly line,
Fireworks, the tree of knowledge, the Goodyear blimp pulling an advertising sign, plus 2 photos (not
included in the count of 10, but one of them is pictured) of the Chicago streets and buildings
(unmarked). Size: Photos are 8" by 10". Envelope is 8 1/2" by 10 1/2". Condition: 8 of the fair
photos are Excellent, 2 are browning, so they are fine. The envelope is Fine with some staining. The
2 extra pictures of Chicago, one is Excellent and the other is Fine.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 182 - Tire ashtray with a Round Amber glass insert marked in raised letters on the bottom
"Century of Progress", "Firestone", "Chicago", "1934". Surrounding the insert is a black rubber tire
marked "Firestone" and in small letters "Heavy Duty". (Note: the insert is hard to photograph.) Size:
5 3/4" diameter. Condition: Very Fine, a little worn and dirty.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 183 - Box of bridge score sheets. Accordion fold pad with perforations for ripping off
individual score sheets. On reverse of sheets are illustrations of different sights from the fair. Box has
rules for auction bridge and contract bridge on reverse. The pages are slid out of the box portion and
into the holder that is the bottom of the score pad. A different building will be pictured in the
opening when the score sheet is changed. Around the outside of the picture, on the box is printed "A
Century of Progress", "1933 Chicago 1934" and "Official World's Fair Views". Size: 7 3/4" by 4 1/2"
by 3/4" thick. Condition: Very Good with a tear and a little soiling of the box, some light age toning
and staining on the top page only.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 184 - Wooden towel rack 13 3/4" long 2 3/8" wide. Burned into the wood is an Indian done in
green and red. It also says 'World's Fair Chicago 1934' in two different places. Condition: Very Fine,
the printing is bold and clear, but there is wear on the edge of the rack and some yellow paint residue
on the back.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7



Lot # 185 - China Plate picturing in green "Dome of Travel and Transportation Building", "A
Century of Progress 1933". Below the picture, printed on top of the glaze in silver is "Felix
Swolkus", "Grocery & Delicatessen", "2743 W. 71st ST". The border of the plate has a raised design
and there are silver flowers printed in four places. The back is marked "Ravenna". Size: 7 1/8"
diameter. Condition: Very Fine. There are a couple of tiny chips on the edge, overall crazing and a
little wear to the silver.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 186 - Rectangle Cigarette Case with faux wood background and gold Star of Arcturus "1933"
logo in center with "A Century of Progress" below. Inside is a bar to hold the cigarettes. Size: 3 1/4
high by 2 5/8" wide, Condition: Very Fine with several very light surface marks. The back has
several light scratches too.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 187 - Large Silk Scarf with "A Century of Progress 1933-34" written at the bottom in the blue
border. The center is white with 4 multicolor vignettes of fair buildings in each corner, surrounded
by a red border with stars, circles and 4 Star of Arcturus logos. Size: 32 3/4" wide by 32" high.
Condition: Fine, a little yellowed and creased (but not torn) from being folded.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 188 - Deck of 54 "World's Fair Souvenir Playing Cards" with Star of Arcturus logo with the
globe in light green on purple background on the top of the box. The top also has "1933 Century of
Progress" and "53 Views of the Fair" written on it. The 54th card is an advertisement for "Western
Playing Card Company" with the WF back. The face of each card is a different black and white
scene of the Fair. The bottom of the box is marked "Manufactured For and Distributed by Electrolite
Products Co. Chicago". Size: 3 3/4" wide by 2 1/2" by 3/4" thick. Condition: Very Fine, the cards are
a little soiled but undamaged. The corners are separated on one end flap of the box top.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 189 - Deck of 54 Playing Cards marked "Century of Progress Playing Cards" with color
drawing of the "Hall of Science, A Century of Progress Chicago 1933". The face of each card is a
regular playing card with the exception of the Ace of Spades which has the Star of Arcturus "1933"
logo in center with "A Century of Progress" below. There is a extra card, a Contract Bridge
information card that has no back picture. These cards come in the original box. The card back
pictured on the box is yellow and the back of the cards are orange. Size: 4" x 2 1/2" x 7/8".
Condition: Fine overall with wear to the edges of the box and the cards have been played with.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 190 - Elongated rolled Lincoln cent picturing an American Indian in headdress with Tee Pees
and other structures. Above "American Indian Villages" above and "Chicago World's Fair" below.
Reverse has a faint image of Lincoln with "1929" visible. Size: 1 3/8" wide by 3/4" high. Condition:
Excellent with nice age toning.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 191 - Bronze key with teeth that are Fair buildings. Under the buildings is "World's Fair 1933".
At the top of the key is "Keep Me For Good Luck". The back has "Master Laminated Padlocks sold
all over the World" with "Master Lock Co." at the top of the key. Size: 1 15/16" long by 7/8" wide.
Condition: Very Fine with overall age toning and some wear (especially on the '1933').
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 192 - Set of 9 embossed paper doilies. Each has the following pictured in the center: Star of
Arcturus comet logo with "1933 Chicago" above and "A Century of Progress" below; the
"Administration Building", "Hall of Science", "Travel and Transport" building with "June 1 to
November" written to the left. Around the edge are pictured: "Sky Ride", "Planetarium",
"Heidelberg", "Sears" and "Tower of Water". Size: 6" diameter. Condition: 7 are Very Fine to
Extremely Fine, 2 are torn and missing some paper.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 193 - Brass colored Bracelet with Star of Arcturus logo, "1933", "A Century of Progress" and 6
other buildings around the sides: "Electrical B'l'd'g.", "Illinois Host Building.", "Science B'l'd'g.",
"Federal B'l'd'g.", "200 Foot Thermometer" & "Sky Ride". Size: 1" thick by 2" at the widest.
Condition: Extremely Fine with many black spots.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 194 - Tie Clip with a Silver image surrounded by Black Enamel of the Transportation Building
marked "Chicago" & "1934". Size: 2 1/2" long. Condition: Excellent. $ 7



Estimate: $ 15 - $ 20

Lot # 195 - Single ticket stub # B 233886" for "Century of Progress", "1934". There entry stub is
gone. Size: 3 9/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, a little wear around edges
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 196 - Brass Bookmark with a cut out at top to slip over page to mark the place in the book. At
the top is the Star of Arcturus logo with "1933 Chicago World's Fair", an airplane above and the
"Skyride" below. In the center is the image of the Fort Dearborn "1833" and "A Century of Progress"
printed beneath it with a deco design at the pointed base. Size: 1 1/16" wide at the top by 4 1/2" long.
Condition: Very Good, has wear and scratches to the finish.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 197 - Oversize silver colored metal skeleton key with a raised image of the "Hall of Science
Chicago" at top on one side and "Travel & Transport 1933" on the other. On the teeth is written "key
to Chicago Worlds Fair" on one side and "A Century of Progress 1933" on the other. Size: 8 3/8" x 2
7/16" Condition: Fine, overall wear to the finish and a little sticky tape (?) residue on the T&T side.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 198 - Set of 3 Foil hot plates or pads.
Largest has a central image of many World's Fair Buildings placed next to each other including
Travel Building, Hall of Science, Fort Dearborn, Temple of Jehol, Skyride and many, many more.
Above the buildings in the sky is "1833", "1933". Around the edge is a border that pictures various
modes of transportation including a plane, covered wagon, blimp, steamship, automobile, motor boat
and train engine. "A Century of Progress is written in the border at the bottom. Size: 10" wide by 7".
Condition: Fine since there is a 1/2" long piece of foil from the right edge and some wear to the
surface.
Middle Hot Plate has the same images as the large hot plate. Size: 8" wide by 6" high. Condition:
Fine with a little foil loss at the bottom and some wear and darkening to the surface.
Smallest Hot Plate has a central image of many World's Fair Buildings placed next to each other
including Travel Building, Hall of Science, Fort Dearborn, Skyride and more. Above the buildings
on the edge is "1833", "1933". Around the edge is a border that pictures 3 modes of transportation: a
covered wagon, steamship and train engine. "A Century of Progress is written in the border at the
bottom. Size: 5" wide by 5" high. Condition: Very Good, with a little damage to the center and right
edge. Also a little wear and darkening to the surface.
Estimate: $ 12 - $ 25

$ 6

Lot # 199 - Bronze Medal. Obverse: Pictures front grill of a "Ford" with "1903" on the left and
"1933" on the right. Reverse: In the center is a 'V' with an '8' inside. Around the edge is "Thirty
Years of Progress". (HK 465) Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine with overall wear to the
finish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 200 - ~Bronze Fob with advertisement for "Kelvinator" picturing a shield in the center with
"Electric Refrigeration for Every Need" around the edge. The reverse pictures an aerial view of the
fairgrounds with "A Century of Progress 193" written around the top and 3 men (2 are native
American and one is frontiersman) at the bottom. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine with
a few small rim nicks and overall age toning.~
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 201 - Brass Good Luck Medal. Obverse pictures "Hall of Science" in the center with "World's
Fair", "1933 Chicago 1934" below. Reverse pictures a wishbone, four leaf clover and horseshoe in
the center with "Keep Me For Good Luck" around the edge. (HK 469a) Size: 1 1/4" diameter.
Condition: Extremely fine with light edge wear.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 202 - Brass Medal. Obverse: Pictures "Travel and Transport" building with "Century of
Progress" below. Reverse: In the center is the Star of Arcturus comet logo with "1933 Chicago"
above and "A Century of Progress" around the edge. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine
with wear to the finish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 203 - Bronze Medal. Obverse: "Souvenir Days of Forty-Nine", "1933", "A Century of
Progress" along with 4 small stars. Reverse: "20", "Mex" written on it. (unlisted in Rossen). Size:
15/16" diameter. Condition: Very Fine, age toning and one small spot of corrosion.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 204 - Bronze Medal. Obverse: "Hoover Electric Cleaner" and features a man kneeling before a
lady. Reverse: Pictures a building with "Souvenir of the Hoover Exhibit" below and "Century of
Progress 1933" above. The rim edge is marked "Metallic Art Co. N.Y." Size: 1 3/16" diameter
Condition: Very Fine with a little wear and some age toning.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 205 - Pair of cancelled US Postal Commemorative stamp honoring the fair. One stamp is 1
cent picturing "Fort Dearborn" and other is 3 cents picturing the "Federal Building". These stamps
were cut from a sheet that was originally not perforated. Size: Each is apx. 1" wide by 7/8" high.
Condition: Extremely Fine, the cancellations are small and the stamps are nicely centered.
Estimate: $ 2

$ 1

Lot # 206 - Sheet of 10 Poster Stamps or Cinderellas with the Star of Arcturus comet logo in the
center in grey with "1933" above and "A Century of Progress", "Chicago" below. Size: The sheet is 4
13/16" wide by 3 1/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 207 - Triangle Shaped Decal "Illinois Invites you to A Century of Progress 1934". Printed in
red, blue and dark blue on a white background. In little letters is "H L McDowell". Size: 7 3/4" wide
by 3 7/8" high. Condition: Good, there is a little paper loss from left corner, a tear in the right side
(about 1/2 long) and several creases.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 208 - Cachet Cover for with the Federal Building fair stamp postmarked with "Century of
Progress" on May 25, 1933, the first day of issue. The cachet picture the hall of Science, a log cabin,
an airplane and more. The cover was produced by Linprint. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high.
Condition: Very Fine with a 1/4 tear above the stamp (not into the stamp) and a little edge wear. On
the back there are glue stains.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 209 - 2 GM brochures. One is Titled "General Motors Hall Of Progress A Century of Progress
Exposition 1934" and the other is "The General Motors Exhibit at a Century of Progress 1934". The
first one is a folder that opens to 6 pages and each page describes one of the features that has
improved, i.e. "Progress and Starting" (you don't hand crank anymore). The other unfolds to show
the different exhibits at the fair. Size: first one closed: 4" wide by 9" high, opens to 23 5/8" wide.
Second one closed: 3 7/8" wide by 9" high, opens to 15" wide by 26 7/8" high. Condition: First one
has paper loss to the front and is Very Good. The second one is Fine with wear and minor
separations on the folds.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 3

Lot # 210 - Lot of 4 advertising flyers, 2 are booklets and 2 are folders. I obtained these with a large
lot of 1933 COP paper, however these are not marked as being from the fair (I assume they were
collected at the fair at the same time the other paper was collected, they are definitely from the
period). Size: Smallest 3" by 5" high to largest 3 1/2" wide by 6 1/4" high. Condition: 3 are
Excellent, one is Extremely Fine.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 211 - Set of 25 Postcards, all the same. Each pictures the "Christian Science Monitor Building"
and marked "Official Post Card of A Century of Progress" on the back. There is a plane flying over
the building. A great dealer lot. Size: Each postcard is 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition:
Extremely Fine with a little age toning.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8



Category: 1936 Texas Centennial (212 to 212)

Held in Dallas

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 212 - Cachet Cover designed by Stephen Anderson for the "Texas Centennial" with a picture of
a map of Texas. The stamp is the Texas Centennial Stamp with the postmark of "Mar 2, 1936" which
was the first day of issue. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 25 - $ 30

$ 12

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (213 to 215)

Held in Cleveland Ohio

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 213 - "Great Lakes Exposition", "Official Souvenir Guide", "Cleveland 1936", 25 cents. This
spiral bound soft cover booklet contains 56 pages of black and white photos and information about
exhibits and special events at the fair. A must for any fair historian. Size: 6" wide by 9" high.
Condition: Extremely Fine, ever so slight wear to the covers.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 214 - Thermometer in a brass frame with a picture of "GL7 The Subway Entrance to the Great
Lakes Exposition, at Night" in the front and the thermometer inset behind. The front is a postcard
that some entrepreneur made into a thermometer fair souvenir back in the day. Size: 5 1/4" wide by 3
3/4" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 215 - Bullet Pencil with Celluloid cover that is in red, white and blue. The top of the celluloid
has Great Lakes Exposition Cleveland Centennial" written on it. In the center are the outline of the
Great Lakes. At the bottom is "June 27 to Oct 4 Cleveland 1936"There is a discolored eraser at one
end. Pull the bullet out of the other and the pencil appears. Size: 3 5/8" long by 7/16" diameter.
Condition: Excellent, except the eraser has darkened to a brown color.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (216 to 217)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 216 - Brass Bookmark with raised images of the Eiffel Tower and the new Trocadero with
"Exposition Internationale" at the top and "Paris 1937" at the bottom. Size: 15/16" at the widest by 4
1/2" long. Condition: Very Fine with wear to the finish.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 217 - Admission and Railroad Discount Folder, "Carte De Legitimation", "No. 181166" for
travel to "Exposition Internationale Paris 1937", "Prix: 20 Francs". Inside is information about how
this discount works (in 4 languages) and a fold out map of France, its rail lines and little drawings of
the sites around the country. The back cover gives you a discount for 10 admissions to the
exposition. It has been used, there is one date stamp on the inside and the personal information has
been filled in by Elizabeth Carter born May 18, 1912 from Meriden Conn. Size: 3 11/16" wide by 4
15/16" high. Condition: Extremely Fine with a little edge wear. Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8



Category: 1939-1940 New York World's Fair (218 to 322)

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's
achievements up to the current time.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 218 - Passenger Car from the 1939 General Motors Futurama Ride's diorama. This car has a
sleek modern appearance with a bubble glass windshield that is separated in the middle and goes
around each side three quarters of the way to the back. The front of the car has a thin metal bumper.
The bottom of the car, where it would attach to the diorama, is missing (this is only the top portion,
the important part with all the style of the vehicle). The car is painted Purple. For the last 25 years it
has been on display at the Smithsonian in Washington D.C., on loan from the Herb Rolfes'
collection. Recently returned to the family, this is the last of the 3 vehicles they owned and loaned to
the Smithsonian. Pieces of the GM Futurama Ride are extremely rare and rarely come on the market.
Size: 5 1/8" long by 2 1/8" wide by 1 3/4" tall. Condition: Very Fine with some loss of paint, mostly
on the top. And remember, the bottom of the vehicle that attaches to the diorama is missing.
Estimate: $ 1,000 - $ 1,500

$ 500

Lot # 219 - Pair of Wooden Bookends with the Trylon and Perisphere on each one (Trylon is painted
in blue and the Perisphere is painted in yellow) with a semicircular topped piece of wood on the side
to hold up the books. The base has written on one bookend "New York" and on the other "World's
Fair". Mostly painted yellow except around the step above the writing. They both have a green felt
bottom. A very interest and uncommon souvenir. Size: Each is 4 3/8" wide by 4 1/4" high by 2
11/16" deep. Condition: Extremely Fine with a little wear to the writing and light soiling.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 30

Lot # 220 - Autograph Album in the Original Box. The album is Blue, orange and gold with the
Trylon and Perisphere along with "New York World's Fair Edition Autograph Album" on the canvas
covered album. Front and back covers are thick and soft. Inside are pages for the graduates to fill out
along with pages for the student to fill in information about teachers, friends, 'most likely to..." and
more. Most of these are filled in. There are 6 pictures of Fair buildings and a message from Grover
Whalen. This album belonged to Lillian of PS #108. This album was custom made for the school
with the picture of the school, and picture of the Principal. In the back Lillian put the invitation to the
graduation and the school's felt patch. Each signature page has a printed drawing on the right side of
a fair building, statue or New York site. Almost all the pages have been autographed. There is also a
graduation card from a friend in the album. There is a zipper around the edge of the album. This is an
exceptional autograph album and the fact that it is World's Fair makes it that much better. Size: Box
is 6 3/4" by 5 1/2 by 1 5/8"
Condition: The album is Excellent. The box is Very Good with a torn flap and wear on all the edges
of the top. The picture on the box top has some wear spots as well.   Estimate: $ 50 - $ 75

$ 25

Lot # 221 - Wedgwood style ceramic vase with a raised white Trylon and Perisphere on the front. On
the back is a small decoration at the top. Two small handles at the top. There are no markings on this
vase, usually they are marked. Size: 2 7/8" tall by 1 7/8" wide by 1 1/4" deep. Condition: Excellent.
Estimate: $ 18 - $ 25

$ 9

Lot # 222 - Bottle Opener given away by "Yale" in the original cellophane package. Printed in blue
on the package is "Souvenir of the New York World's Fair 1939" and "Yale". The bottle opener has
"The Yale & Towne Mfg. Co." and "Yale" with a border around it incised on one side. The other
side has "Locks and Hardware" and "Materials Handling Equipment" incised in it. The bottom of the
opener is flat like a screw driver. The opener is colored blue. Size: Opener is 1 1/2" wide by 3" long.
Condition: Opener is Near Mint. The cellophane wrapper is Good with tears down 2 sides plus is
open on the third edge. Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 223 - Small Pennant on a long Pencil that has a red ball at the end. The pennant picture the
Trylon and Perisphere along with other buildings with "1940" above and "New York World's Fair"
below. The background of the pennant is purple. The pencil is yellow. Size: The pencil is 14 1/2"
long. The Pennant is 8 1/4" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10



Lot # 224 - Large Libbey Ice Bowl that pictures the Trylon and Perisphere surrounded by 4 statues
(the Statues of the Four Freedoms) along with stars. Above is written "Peace and Freed". Around the
bottom is "New York World's Fair 1940". The picture is green and the writing at the bottom is
brown. Size: 4 3/16" tall by 5 9/16" diameter. Condition: Extremely Fine with several light scratches
to the glass. The decorations are completely intact.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 225 - Libbey Drinking Glass picturing "Medicine & Public Health Building" marked "New
York World's Fair 1939" around the bottom. Building is in green and around the bottom is in orange.
Size: 4 3/4" tall by 2 5/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 226 - Libbey Drinking Glass picturing "Music Building" marked "New York World's Fair
1939" around the bottom. Building is in orange and around the bottom is in yellow. Size: 4 3/4" tall
by 2 5/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 227 - Round clear glass coaster "Replica 200 inch Pyrex Telescope Disc" from the Corning
Glass Works, "1939 New York World's Fair" Size: 3" diameter. Condition: Very Good, there are a
couple of small chips on the edges.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 228 - Bottle Opener or bubble blower in the shape of a nude woman. At the bottom is written
"World's Fair 1939". In the center is an opening for the bottle cap. Her hands are clasped over her
private parts. Size: 3 7/8" tall by 7/8" wide. Condition: Good, there is rust on her left side and on half
the back.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 229 - Metal Clip with "World's Fair N.Y. 1939" impress on one side and "Arrow Pat. No.
2024694" impressed on the other. Size: 1 3/4" by 1". Condition: Extremely Fine with some light
surface scratches.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 230 - Small book style holder of fold-out color pictures. The cover is embossed metal with
Trylon and Perisphere pictured and "New York World's Fair 1939". The holder is wood with a fold
out of 12 pictures of fair buildings plus a cover with "New York 1939 World's Fair" written on it.
Size Closed: 1 1/8" wide by 1 9/16" high by 5/16" thick. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 231 - Aluminum Thimble with blue enamel paint on the bottom with raised writing "New York
World's Fair", "1939 Taylor", "Pork Roll". Size: 7/8" high by 5/8" opening at bottom. Condition:
Good, most of the paint is missing and a little dented.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 232 - Brass Charm in the shape of a Swiss chalet marked "G. S. Chalet 27th Birthday" with a
picture of the chalet on the front. On the back is "NYWF" "1939" and a raised image of the Trylon &
Perisphere. Size: 5/8 inch wide by 1/2 inch high. Condition: Very Fine with some wear.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5



Lot # 233 - Embroidered cloth patch, blue stitching on an orange background of the Trylon &
Perisphere with "1940" above. Size: 3 1/8"" high by 3 1/8" at the widest. Condition:Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 234 - "Railroads on Parade" certificate: "This is to certify that (name is filled in) has this date
Jul 15 1939, 1939, spent five minutes in silence within the Nova Scotia Bridal Coach at 'Railroads on
Parade' and, according to the ancient tradition, will be wed within one year." "Witnessed" (again
signed). "Railroads on Parade New York World's Fair 1939". Size: 5 7/16" wide by 3 1/4" high.
Condition: Very Good, it is heavily creased.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 235 - SyrocoWood plaque with Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939"
written below and a star in each corner. There is an original hole for hanging. On the back is an
attached piece of paper "Officially Licensed" and four felt pads were added recently. Size: 3 1/4"
wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, the upper left corner has some of the brown color worn
off.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 236 - Advertising giveaway lithographed tin bank advertising Libby's juices. Color pictures of
three groups of fruits and vegetables being juiced into glass on one side and the "Libby's Treasure
Ship" in the Food Court at the NYWF on the other. In the background is the New York skyline and
the Trylon and Perisphere. Printed around the top "New York World's Fair 1939." On the top is a slot
to put in money and printing "Souvenir Libby's Treasure Ship", "Libby's Table Ready Foods Save
Time and Effort", "New York World's Fair." Size: 3 1/2" tall by 2 1/8" diameter. Condition: Fine, a
few scratches, light surface wear and soiling.   Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 237 - Round glass ashtray inset into a miniature Goodrich tire. The glass tray has a color image
of the Trylon and Perisphere and the Goodrich Tire Building with the words, "Goodrich World's Fair
Exhibit", "New York 1939". Six cigarette holders. Rubber tire is a replica of a black "Goodrich -
Silvertown" tire. Size: 1 3/8" thick by 6 1/4" diameter. Condition: Very Fine with a few spots on the
advertising image.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 238 - Round Enamel Ashtray with personal message "Roses are Red, Violets are Blue, You
like the Worlds Fiar (sic) too", along with the signature of "John Wood" something. Above the
writing is the Trylon and Perisphere with "N.Y. 1939" Size: 5 1/2" diameter. Condition: Good with
lots of chipped enamel at the edges.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 239 - 1939 New York state automobile license plate with "New York World's Fair 1939"
written across the top. The plate number is "3H60-28". The letters are black on a yellow background.
Size: 13 9/16" wide by 6 1/4" high. Condition: Extremely Fine with a little wear to the edges and
plate number.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 240 - Advertising Metal Serving Tray for "Caffe Medalio D'Oro". The tray is lithographed
with the advertising above and "New York World's Fair 1939" below. In the center is a woman
drinking a cup of this fine product. In the background is the bay of Naples with Mount Vesuvius
erupting in the background. Tray was made by the American Can Company. Size: 13 7/8" wide by
10 1/2" high. Condition: Extremely Fine with a few scratches in the background and one the rim.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 241 - Large Metal Serving Tray with lithographed picture of fair buildings on a slant in the
center with "1939 New York World's Fair 1939" written underneath. There are 7 small Trylon and
Perispheres along with stars scattered around the red background. Colors are red, blue, black and
white. Size: 17 1/2" wide by 12 3/4" high. Condition: Fine. It has several scratches in the raised rim
and some scratches in the field. Still quite attractive and displays well.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17



Lot # 242 - White ceramic dinner plate with Art Deco style purple and gray Trylon and Perisphere in
center with "1940" above and "New York World's Fair" in a circle around the T&P. Around the edge
of the plate is a purple border with numerous color depictions of fair buildings. On the back is a gold
stamp with "Decoration by Charles Murphy/150th Anniversary Inauguration of George Washington
As First President of The United States", made by "Homer Laughlin". Size: 10 1/8" diameter.
Condition: Extremely Fine with a couple of tiny scratches on the border picture.
Estimate: $ 50 - $ 100

$ 25

Lot # 243 - Blue Plate made by Tiffany with Trylon and Perisphere in the center surrounded by
drawings of other fair buildings. Above is marked "New York World's Fair - 1939". Around the edge
of the plate is a deco design of buildings and scenes. On the back it is marked "Made Especially for
Tiffany & Co. New York World's Fair 1939" & "Adams Est. 1657 England". It is also marked
"License 1661" Size: 10 5/8" diameter. Condition: Excellent, with overall crazing.
Estimate: $ 75 - $ 125

$ 35

Lot # 244 - Blue Plate with image of (marked on back) "Hall of Communications", "New York
World's Fair", "1939". The center pictures the pavilion with a pool (and the tower of the building
reflected in it) and people in the foreground. The image is signed "Rolph Scarlett". Around the edge
are 5 pictures in squares: the Trylon & Perisphere, letter and mailbox, radio tower, book, and
telephone. This plate is also marked on the back "Abraham & Straus Inc. Brooklyn, N.Y. 1st

Edition", "A&S", and "Copeland, Spode, England". Size: 10 1/2" diameter. Condition: Excellent, a
few light craze lines.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 245 - White and red ceramic dinner plate. Central image of the Theme center and the words,
"New York World's Fair 1789-1939" Around the rim are illustrations of fair buildings; Maroon
maker's stamp on back "New York World's Fair 1789-1939: J&G Meakin, England. License"... Size:
10 1/2" diameter. Condition: Excellent
Estimate: $ 60 - $ 80

$ 30

Lot # 246 - White ceramic platter with multicolor picture of the Trylon and Perisphere in center with
musical notes and flags in the background. The edge is patterned with a red background and an
overlaying gold design. There are two small handles on each side of the dish. Under the picture is
"New York Worlds Fair - 1940". On the back in gold is the manufacturer's stamp for "The Cronin
China Co.", "Minerva, Ohio". Size: 10 5/8" from handle edge to handle edge. Condition: Extremely
Fine with several tiny chips out the border decoration and overall crazing.
Estimate: $ 30 - $ 40

$ 15

Lot # 247 - White, scalloped ceramic dish with a handle. On the dish are three images of fair
buildings: "The Administration Building", the "Trylon & Perisphere", and the "Aviation Building".
The edge of the plate is blue. There is Gold painted across the top of the handle. Made in Japan. Size:
6 3/16" diameter. Condition: Excellent, a couple of white spaces in the blue are as made.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 248 - Deck of playing cards in the original box which pictures in pressed aluminum the Trylon
and Perisphere surrounded by fair buildings with "Souvenir Views" written at the top. Around the
edge of the box is "New York World's Fair" several times. The back of the cards picture the inside of
the Perisphere with "The World of Tomorrow" above and "N.Y. World's Fair" below. The face of the
cards show buildings at the fair and buildings in New York City. 53 cards in the deck including a
contract bridge card. Size: 3 7/8" high by 2 11/16" wide by 7/8" thick. Condition: Cards are
Excellent. Box is Fine with foil missing from all 4 corners on the bottom of the box.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 249 - Deck of 54 playing cards. Trylon and Perisphere in color on the back of the cards and
pictures of pavilions and New York City sites on the face of the cards. Full Deck with a joker and a
bridge scoring information card. Size: 3 7/8" by 2 1/2" by 7/8". Condition: Cards are Extremely Fine.
Box is Fine with a little wear and damage to the edges.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12



Lot # 250 - 3 clothing buttons, each with a raised image of the Trylon and Perisphere above a blue
background with "1939" incised in red below. These may have been from an employee's uniform,
specifically Millard Martin's since they were purchased at the same time as the admission pass and
the 3 photographs of Mr. Martin listed below. Size: Each button is 3/8" wide by 9/16" high.
Condition: Extremely Fine with a little wear to the blue background. These are really very lovely and
rare.   Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 251 - 2 different fiberglass souvenirs from Glass Center.
White "Fiberglas" souvenir ribbon inside a red matte. At the top of the matte is "Glass - But not
Fragile" and at the bottom "Souvenir From Glass Center - New York World's Fair". The ribbon
pictures the "Glass Center" building with "1939" "New York World's Fair" underneath. At the
bottom of the ribbon is "Fiberglas Pure Glass in New Forms For New Uses". The back of the matte
has an explanation of the fiberglas product. "Made by the Owens-Corning Fiberglas Corporation".
Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Excellent.
White "Fiberglas" souvenir ribbon "Made at the Glass Center New York World's Fair, 1939" and is
made of "100% Pure Glass". The ribbon is folded over a blue card that has "Glass you can weave
like Silk!" Inside the folder is write up about the about the product. Size: Card is 3" wide by 5 3/16"
high. Ribbon is 1 1/4" by 8 1/2" long. Condition: Very Good. The ribbon has many brown spots and
frayed ends. The folder has paper loss. Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 252 - Square gold metal powder compact with a blue and orange design on the lid. The design
has a central image of the Trylon and Perisphere with an orange border that states "1939 New York
World's Fair". Four images of fair buildings surround the central building. When opened there is a
square powder reservoir with a powder puff that has "Columbia Fifth Avenue" written on it. The
bottom is brass mesh. There is no powder. Mirror is inset into the inside of the lid. Size: 2 3/8"
square. Condition: Excellent with a couple of very light small scratches.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 253 - Octagonal powder compact with the Trylon and Perisphere surrounded by buildings and
reflected in the fountain below it pictured on the top. "New York World's Fair" is written under the
T&P. Inside is empty, there is no puff. It is marked "Gwenda", "Made in England". The bottom is
solid black. Size: 2 1/4" wide by 2 3/8". Condition: Fine. The image on top has a little surface wear,
the bottom has a couple of flakes of black missing. Once opened the inside edges show a little
corrosion.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 254 - Square Compact with a black leather top and a black cloth bottom. Printed in gold on the
top is a picture of the Communications Building with "New York World's Fair" written above. Inside
is a pink powder puff with "Columbia Fifth Avenue" printed on it. The puff looks to be unused.
There is no powder inside. Size: 2 3/8" by 2 3/8". Condition: Very Fine, there are a couple of light
brown spots on the top. Inside the silver on the mirror is mostly flaked off.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 255 - Round gold metal powder compact with a woven cloth top picturing the Administration
Building with "New York 1939" above and "World's Fair" below. Inside is a powder puff and
powder. Size: 2 1/2" diameter. Condition: Very Fine, top is a little soiled.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 256 - Large format color transparency of the Swedish Day Celebration. A truly spectacular
wide composition showing a comprehensive view of the Fairgrounds on a very special day. The
image shows the stage area in the Court of Peace, full of dignitaries with honor guards, banners,
flags, fountains, the Official Fair podium and more. In the background you see the Trylon and
Perisphere looming over all at great height, the George Washington statue on the Mall, the Belgium
Pavilion, Heinz, and more. This transparency may be the original slide taken that day - the stock
notch codes clearly date it to the correct period. The stock is quality cellulose acetate (Kodachrome
with the appropriate purple edge mark). Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. Condition: Extremely Fine,
the colors are bright with superb retention, with a small scratch in the center of the sky.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7



Lot # 257 - Large format color transparency along Constitution Mall showing the far end of Food
North (the opposite end of the building, looking North with your back to the Mall). Truly outstanding
color records of some of the murals that made this Fair so memorable. From the surroundings and
bare trees, this was taken after the Fair closed in October, likely between the 2 seasons, an
uncommon image indeed. The image is on Cellulose Acetate (Kodachrome) and appears to be
original with the appropriate notch code markings. Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. Condition:
Excellent with beautiful rich colors.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 258 - Large format Color Slide of a mural on the outside of a building at the fair. The picture
has a round roof cutting off the top of the image. The image is on Cellulose Acetate (Kodachrome)
and if not the original slide, it is a copy made in the early 1940s. (Any identifying marks on the film
are obsured by the round roof.) Size: 7 7/8" wide by 9 7/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 259 - Medium format Color transparency of the Soviet Union Pavilion with the famous "Joe
the Worker" holding the Soviet star aloft, which dates this image to 1939 (the Russian Pavilion was
dismantled before the 1940 season) This is an original period transparency on Cellulose Acetate
(Kodachrome). Size: 6 7/8" high by 4 7/8" wide. Condition: Excellent with brilliant color retention.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 260 - Medium format color transparency taken from an unusual vantage - the western bulkhead
of the Great Sundial. The mists under the 4 Moods of time show to advantage and there is even a
rainbow in the mist emananting from the bulkhead water spout. The view is down Constitution Mall
with Frazier's 65 foot tall statue of George Washington in the center and the U.S. Federal Building
beyond. The image is on quality cellulose acetate and appears to be an original period trasnparency.
I've been told rainbows are rarely seen in these 1939 WF pictures. Size: 6 7/8" high by 4 7/8" wide.
Condition: Excellent, superb color retention and clarity.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 261 - Medium format color transparency with a portion of the Firestone Farm in the
foreground. A very unusual vantage seldom seen. The Hall of Pharmacy and Remington Rand/Power
appear along with the Trylon and Perisphere which dominates the background. This appears to be an
original transparency with the correct priod notch codes and markings. Size: 6 7/8" high by 4 7/8"
wide. Condition: Fair: heavy cracking to the emulsion on 1/3 of the image and the colors have
shifted. The film is also rippled.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 262 - Bracelet with a baked enamel disk in the center with individual letter spelling out "NY
WORLDS" to the left and "FAIR 1939" to right. The enamel disk has the Trylon and Perisphere in
the center surrounded by blue enamel with "1939" to the left. Around the edge of the disk is "New
York World's Fair" surrounded by red enamel. Size: 6 1/2" long by 3/4". Condition: Very Fine with a
little wear and age toning.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 263 - Pair of Cuff Links with a glass bead on each. The bead has a incised Trylon and
Perisphere with "1939 N.Y.W.F" above. The background of the bead is blue with a little orange in
the Perisphere walkway. Size: Tops are 11/16" diameter each. Condition: Excellent.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 264 - Shirt Collar Bar with "New York World's Fair" in tiny writing on the bar and a Trylon &
Perisphere on each end. Size: 2" long, the T&Ps are 1/4" high. Condition: Very Fine with wear to the
finish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 265 - Tie Bar with round center that pictures the Trylon and Perisphere with sun rise behind it
and "New York World's Fair 1939" around it. The tie clip is a silver color. Size: 2 3/8" wide by 1/2"
high. Condition: Excellent with a little tarnish.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5



Lot # 266 - Tie clasp with hanging disk that pictures the Trylon and Perisphere on a blue enamel
paint background. This is a very unusual tie clip. Size: Clip is 1 7/8" wide and the 3/4" diameter disk
hangs 2 1/8" below the bar. Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 267 - Bakelite Stick pin in red with the Trylon and Perisphere (Perisphere is a white bead) and
the words "New York World's Fair" above and "Bakelite" below. The back is marked with "molded
on H-P-M injection machine made by The Hydraulic Press Mfg. Co." with the "Bakelite" trade mark
at the bottom. Size: The head is 1 1/4" wide and 1 1/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 268 - Gold colored metal pin in the shape of the Trylon and Perisphere with an oval around the
bottom of the T&P. Across the bottom is written, "© New York World's Fair 1939". The oval is
painted orange. Size: 1 11/16" wide by 1 3/8" high. Condition: Extremely Fine with very light wear
to surface.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 269 - Pin with brass finish in the shape of a ship's wheel. In the center is an enamel disk that
pictures the Trylon and Perisphere in the center surrounded by blue enamel with "1939" to the left.
Around the edge of the disk is "New York World's Fair" surrounded by red enamel. Size: 1 7/8"
diameter. Condition: Fair, there is corrosion in the upper right quadrant and on another spoke.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 270 - Horseshoe shaped brass colored pin with the Trylon & Perisphere in the middle and "©
New York World's Fair 1939" written below. The impressions in the horseshoe and the writing are in
black. Size: 1 9/16" wide by 1 13/16" high. Condition: Very Fine with slight wear to the finish and
age toning.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 271 - Brass Locket Pin with cut out Trylon and Perisphere and "New York World's Fair 1939"
written underneath. The Perisphere opens to reveal a round surface that has a photo of a man. Size: 1
7/8" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Fine with a little wear to the finish.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 272 - 2 piece pin connected by a chain. One piece is a figural Trylon and Perisphere. The other
has a cut out "1939" on top of a piece that has "New York World's Fair" written in it. Size: T&P is
9/16" wide by 1 1/16" high. The 1939 piece is 9/16" wide by 3/8" high. The chain between them is 1
7/8" long. Condition: Extremely Fine with a little wear to the Perisphere.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 273 - 2 Piece pin on the original card. One end of the pin is a disk with the Trylon and
Perisphere in the center with "1939" above and "World's Fair N.Y." written around the edge. The
background is painted orange and blue. At the other end of the chain is a small single propeller
airplane. The card is marked "Official Souvenir", "New York", "World's Fair" with a picture of the
T&P and "Lic 185", "Blecher U.S.A." Size: Card is 2 1/4" wide by 1 7/8" high. Condition: Pin is
Mint. Card and plastic packaging is Excellent with slight damage to plastic wrapper and a little
discoloration on the back.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 274 - 2 piece Pin. One end is a brass shield with Trylon and Perisphere in the center and "New
York World's Fair" with 6 stars in baked red enamel around the edge. The other end of the pin is
black and white painted brass shell of a panda. There is a small brass chain connecting the 2 pieces.
Size: Shield is 1/2" wide by 5/8" high. Panda is 1 1/2" wide by 1 1/8" high. Overall length with chain
is 2 3/4". Condition: Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8



Lot # 275 - 1939 pin back badge top made of embossed (pressed) brass shell with "1939", "New
York World's Fair" and the Trylon & Perisphere embossed on it. There is a space for an insert
(probably a name) and for a ribbon to hang on the bottom. This piece was never used to make the
badge. Size: 2" wide by 1 1/4" at the tallest. Condition: Very Fine a little wear on the Perisphere, a
few scratches and the bottom bar is a little bent.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 276 - Stick Pin with glass bead at top in a brass holder. The bead has a incised Trylon and
Perisphere with "1939 N.Y.W.F" above. The background of the bead is blue with a little orange in
the Perisphere walkway. Size: Bead is 9/16" diameter. Overall length of pin is 2 3/8". Condition:
Fine with some flaking of the color under the glass.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 277 - Small Celluloid button, "I Was There" around bottom. In the center pictures Trylon and
Perisphere with "New York World's Fair" around the top and "1939" in the center. Colors are blue
and orange on white. Size: 9/16" diameter. Condition: Excellent, but the pin is missing.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 278 - Horseshoe Shaped Brass Pin with "Safety" lithographed across the bottom, "New York
World's Fair" lithographed around the horseshoe and the Trylon and Perisphere surrounded by blue
with "1939" above it. This is a very uncommon pin. Size: 1 1/4" wide by 1 1/2" high. Condition:
Extremely Fine with a little wear, mostly in the blue center.
Estimate: $ 50 - $ 75

$ 20

Lot # 279 - Brass Shell Pin in the shape of and showing the Trylon and Perisphere. Below is written
"New York World's Fair 1939". Size: 1 5/16" wide by 1 5/16" high. Condition: Very Fine with a
little wear to the finish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 280 - Pin from "Dupont" for the "Annual Picnic", "June 27, 1939", "World's Fair" with the
Dupont Pavilion (from New York) in the center, The Trylon and Perisphere to the right and the
Tower of the Sun (the San Francisco Fair's theme) to the left. The image and writing are pressed into
a metal shell. Size: 1 1/8" wide by 7/8" high. Condition: Extremely Fine with light age toning.
Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 281 - Badge for "Order of the Eastern Star" (as written on the ribbon) with a brass bar at the
top and a one sided medal hanging from the bottom. "Delegate" is written on the brass bar at top.
Around the edge of the hanging medal "Grand Chapter 70th Annual Session", "N. Y. World's Fair
1939". In the center is a 5 sided star with an eagle at the top and different symbols in the star. Behind
the star are 2 people. Under the star is "O", "E" and "S" in a ribbon with "N.Y." below. Size: 1 5/8"
wide by 4 1/4" high. Condition: Extremely Fine with a little wear on the top bar.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 282 - Badge with Brass Bar at top with a disk hanging below. The brass bar has the Trylon &
Perisphere on it along with other non-descript buildings. The disk below pictures a woman, The back
of the brass bar is marked: "ROC A-1142". Size: 1 3/8" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Good,
the bar at top is worn and there is a scratch in the woman's face.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 283 - Large "Penny": One side is a reproduction of the Lincoln Cent and the other side pictures
the Trylon and Perisphere with "Penny" written below and "New York World's Fair 1939" to the
right side. The outside is copper plating. It is light in weight so I'm guessing its tin underneath. Size:
3" diameter by 3/16" thick. Condition: Extremely Fine, there are a couple of areas of wear on the
raised edge. Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 284 - Silver-plated spoon with blue enameling at top of handle around Trylon and Perisphere.
Handle is marked "New York World's Fair - World of Tomorrow". "1939". Back is marked "Wallace
AI - N.Y.W.F. Lic 1113." Size: 6 inches long by 1 1/4 inch at the widest part of the bowl. Condition:
Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 285 - Silver-plated Gravy Ladle with George Washington and stars on the handle. In the bowl
are flags and "New York World's Fair 1939". The back is marked "(c) N.Y.W.F. National Silver Co."
(this spoon is NOT sterling). Size: 6" long by 2 1/8" wide (the bowl). Condition: Very Fine, light
wear and light tarnishing.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 286 - Silver-plated demitasse spoon with George Washington and stars on the handle. In the
bowl are flags and "New York World's Fair 1939". The back is marked "© NYWF National Silver
Co. A1" (this spoon is NOT sterling). Size: 6 inches long by 1 3/16 inch at the widest point on the
bowl. Condition: Very Fine, and it has a little tarnish.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 287 - Silver Plated Spoon with the Trylon and Perisphere in the bowl marked "Theme
Building". At the top of the handle is "1939" with Mithrana, the statue on the front of the
Administration Building, just below. "New York World's Fair" is written down the handle. Size: 6
1/16" Long by 1 3/16" at the widest part of the bowl. Condition: Very Fine, a little wear and a little
tarnish.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 288 - Silver Plated Spoon with the Trylon and Perisphere with flag poles and flags pictured just
below 3 stars at the top of the handle. Below that is "1939" with 2 stars running vertically down the
handle. In the bowl is "New York World's Fair" surrounded by 13 stars. Size:6" long by 1 3/16"
wide. Condition: Very Fine with light tarnish overall.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 289 - Ticket Stub for "The World's Fair of 1940 in New York For Peace and Freedom". The
ticket is numbered "54276". The printing is blue and orange on white background and pictures the
Trylon and Perisphere with the statue of Washington and the pools in front. This stub was removed
from a book and the entrance ticket was removed from the other end. Size: 3 5/8" wide by 2 5/16"
high. Condition: Fine, a couple of creases and light stains on the back.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 290 - "Combination Book of Souvenir Tickets" from "New York World's Fair 1939" with the
Trylon and Perisphere in front of the New York Skyline pictured on the front and "April 30 to
October 31" next to it. The Price of the booklet was $ 3.75 with $ 5.40 worth of tickets inside. There
are 4 full tickets with their admission portion still attached and 2 stubs without the admission portion
in the booklet. The booklet number is "474354". Size: 5 7/8" wide by 2 7/8" high. Condition:
Extremely Fine with a slight crease in the cover.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 5

Lot # 291 - Employee's "Service Identification Card" with photograph of employee, issued to
"Millard E Martin", "Commercial Radio-Sound Corp." in the original holder. There are still 20
admission tickets remaining that carry the same number as the ID card. The ticket is "No. SS 2259".
The ID card was issued by the "World's Fair of 1940". (Note: the next lot contains 3 photos of
Millard Martin.) Size: ID Card is 4 1/2" wide by 2 11/16" high. Holder is 9 7/8" wide by 3 5/16" high
when open. Condition: Very Fine. Some soiling to the holder and a tear in the lower right of the ID
card display window. Most of the admission tickets were used and are missing. The ID card has a
little age toning.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 15

Lot # 292 - 3 photos of Millard Martin with other Fair employees. Top picture he is with 2 other
men. They are in front of a bulletin board that has "New York World's Fair 1940" printed across the
top. The second picture Millard is leaning on an automobile with 2 other men. One of the men is
wearing a World's Fair uniform. The last photo has Millard sitting on a railing with another man in
front of an airplane. At the bottom was written with a pen "World's Fair 1940". These photos came
with the ID Card in the previous lot and Mr. Martin is clearly identifiable from the photo on the ID
Card. Size: 2 photos are 8" by 10". One is 8" wide by 8 3/4" high. Condition: Overall Fine. One is
faded and stained. One has large black spots on the back.
Estimate: $ 15 - $ 30

$ 7



Lot # 293 - Cachet Cover with the fair's commemorative stamp postmarked "Apr 1 1939", with "First
Day of Issue" across the 2 stamps. The cachet was made by "G. Stephen Anderson" and pictures the
Trylon and Perisphere in black and white with "World's Fair Commemoratives" written in the middle
and "The World of Tomorrow", "New York City, N.Y. 1939". "Via Air Mail" is stamped on the
envelope in blue. There is a write up about the stamp under the image. Size: 6 9/16" wide by 3
11/16" high. Condition: Excellent with a spot on the back.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 294 - "First Day of Issue" cancelled 1939 World's Fair Postage stamp on "J. W. Clifford"
cachet cover that pictures the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" above and "New
York 1939" below. The envelope has no address and was not mailed. Size: 6 1/2" wide by 3 11/16"
high. Condition: Extremely Fine, there is discoloration on the front where the glue on the back has
bled through.
Estimate: $ 20 - $ 25

$ 10

Lot # 295 - "Pilgrimage To Tomorrow" book with an orange and silver plastic cover that pictures the
Trylon and Perisphere. The book is held together with an orange plastic binding. Inside is a write up
about the fair followed by pages with picture of a fair building on one side and a description on the
facing page. That covers the first 50 pages. Then there are 10 pages (2 sides each) of black paper,
presumably to a place to place your photos. Followed by 7 pages (14 sides) marked "Diary" for you
to tell about your visit to the fair. 7 more pages with pictures of New York City and then 5 pages for
autographs, budget and addresses. A total of 100 pages. Size: 5 1/2" wide by 7 1/8" high. Condition:
Extremely Fine, only slight wear to cover. This is the best condition I have ever seen this book in.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 296 - "Your World of Tomorrow", a large brochure that describes the Theme Center's (Trylon
and Perisphere) exhibit of Democracity. That was shown in the Perisphere. It includes pictures of the
T&P under construction. Size: 9" wide by 11 15/16" high. Condition: Very fine  wear to the spine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 297 - Sticker Booklet, "Album of the World's Fair Pictures 1939" published by "Krug's", "Fine
Bakery Products". This booklet pictures the globe on the cover with a giant flag pole with flag
marking the "New York World's Fair 1939" and contains 24 pages. Inside are places for 36 stickers,
each sticker has a color picture of a building at the fair. The first 26 stickers are in the booklet. Size:
6 3/8" wide by 9 3/8" high. Condition: Extremely Fine, a couple of minor spots.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 298 - "New York World's Fair Bulletin" Volumn2 number 3. Inside are 20 pages, half in color,
picturing buildings (with snow on the ground around them), and a description of what you can expect
to see when you attend the fair. Published before the fair opened. There is a nice welcome message
from Grover Whalen inside the cover. and even a picture of "Aquabelle Eleanor Holm" in a bathing
suit. Size: 12 1/2" wide by 9 1/8" high. Condition: Fine, there is a horizontal crease down the center
that shows on all pages and a little nick of paper missing from the cover.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 299 - Booklet "The Story Behind The World's Largest store Counter, with Mammoth Display
of Wrigley's Gum", "Souvenir - New York World's Fair 1939". Advertising for Wrigley's Gum along
with an explanation of the counter concept for exhibit at the Fair. 10 pages. Size: 7" x 5" Condition:
Very Fine, some wear to the cover. Inside is Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 300 - Paperback Book "Belgian Pavilion Official Guide Book", "New York World's Fair 1939"
with a triangle and circle (Stylized Trylon and Perisphere) on the cover. Inside are 101 pages telling
you everything you want to know about the exhibits and contents of the building including a floor
plan. There is one black and white photograph in the book of the outside of the pavilion. Size: 7 1/8"
wide by 8 1/4" high. Condition: Very Fine, the bottom right corner of the cover is torn.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5



Lot # 301 - Large Booklet "New York World's Fair In Pictures" with original mailing envelope. ON
the cover is the Trylon and Perisphere. Inside are 48 pages of Black and white pictures with captions
of buildings and statues. "Published for Exposition Souvenirs, Inc. Corona, Long Island, N.Y.",
"Printed by Burland Printing Co., Inc., 53 Rose St., N.Y." Size: 9 1/2" wide by 12" high. Condition:
Extremely Fine with one spot on the back cover. The Mailing Envelope is used with some tears and
soil, overall Fine.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 302 - Booklet "1001 Facts About the World's Fair and New York", published by "The Dreier
Hotels, 222 West 46th Street, New York, N.Y.", "1940 Copyright". Inside are 96 pages that tell of
the highlights of the fair, a map of the fair, places of interest in New York and how to get there, and
of course plenty of information about the Dreier Hotel. Size: 4" wide by 7" high. Condition:
Extremely Fine, slight creasing to cover and overall age toning.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 303 - Booklet for the "Magna Carta Hall", "British Pavilion", "New York World's Fair 1939".
Inside are 8 pages that describe what you will see in the hall plus a picture of the hall and the
genealogy chart of George Washington that is titled "Pedigree of George Washington" that shows his
"Decent ... from King John and Nine of the Twenty Five Barons sureties of Magna Carta". Size: 5"
wide by 8 1/4" high. Condition: Extremely Fine, crease in the upper right corner of the cover.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 304 - Booklet, "Iceland" with "Iceland in the New York World's Fair 1939" at the top of the
inside cover. This 21 page booklet is full of pictures and information about Iceland. The last part of
the booklet lists the companies and government agencies that made possible the participation in the
fair. The last 10 pages are advertisements for these companies. Size: 8" wide by 9 1/16" high.
Condition: Fine, there are several small spots of paper loss on the covers.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 305 - Booklet, "Nassau ... in the Bahamas" with the Trylon and Perisphere pictured on the
cover. Inside are 14 pages of color and black and white photos along with text that tells you how
wonderful a time you will have vacationing in Nassau. Size: 8" wide by 9 1/8" high. Condition:
Extremely Fine, slight wear.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 306 - Booklet for "87 years of Vertical Transportation with Otis Elevators". On the cover is
pictured the Empire State Building. On the inside of the cover is "For Distribution at New York
World's Fair 1939". The 8 pages inside explain the history of the elevator along with many
photographs. There is even a picture of the first escalator shown at the 1900 Paris World's Fair. Size:
5 1/2" wide by 8 9/16" high. Condition: Very Fine, darkening of the left side of the cover and a little
paper loss from the cover.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 307 - Booklet for "Sweden", "At the New York World's Fair". The cover pictures the Sweden
Building in front of the Trylon and Perisphere. Inside are 24 pages of pictures and description of the
exhibits. In the back is a list of the members of Sweden's Commission to the Fair. Size: 5 1/2" wide
by 8 9/16" high. Condition: Excellent with slight wear.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 308 - Folder for "The Teaching of Typewriting in the New York Institute for the Education of
the Blind". The booklet is dated 1940, and in the background of the 2 pictures in the folder are the
official posters for the fair. Size: 5 1/2" wide by 8 1/2" high. Condition: Fine, there are a three light
brown stains in the center of the fold.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 309 - Envelope containing "54 Official Poster Stamps" all in color. The envelope pictures the
Trylon and Perisphere and has "New York World's Fair" written along the bottom. The stamps
picture different pavilions. Size: Envelope is 7 3/4" wide by 5 1/2" high. Condition: The stamps are
stuck together and the envelope is torn across the back and has tape on it.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Lot # 310 - Official Stationery from the "New York World's Fair" Corporation with the return
address as the "Administration Building" and "350 Fifth Avenue" NYC. All the lettering is in blue
with the Trylon and Perisphere pictured at the top in orange. Size: 8 1/2" wide by 10 7/8" high.
Condition: Fine with some light wrinkles.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 311 - Postcard for Wrigley's Spearmint Tooth Paste" picturing a sailboat with advertising on
the sail. Marked in the upper right corner "Distributed at Wrigley Pharmaceutical Co. Exhibit - Hall
of Pharmacy. N. Y. World's Fair".
Size: 3 1/2" wide by 5 9/16" high.
Condition: Unused and Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 1

Lot # 312 - Unused Postcard "Sent from the Manhattan Shirt Co. Exhibit at the World's Fair"
picturing the Trylon and Perisphere behind the Manhattan Shirt building. A little advertising along
with an orange T&P on the back. Size: 3 1/4" wide by 5 3/8" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 313 - Postcard with Black and White Photo of "129 - Night view N.Y.W.F." The back is
marked "Official Licensed New York World's Fair 1940". Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high.
Condition: Extremely Fine and Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 314 - Postcard with Black and White Photo of "Riders of the Elements New York World's
Fair" & "123". The back is marked "Official Licensed New York World's Fair 1940". Size: 3 1/2"
wide by 5 3/8" high. Condition: Extremely Fine and Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 315 - Postcard with Black and White Photo of "Lagoon of Nations and French Pavilion.",
"New York World's Fair 1939" & "26". The back is marked "Licensed New York World's Fair Post
Card Actual Photograph". Size: 5 7/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine, minor corner
damage, and Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 316 - Postcard with Black and White Photo of "View of the USSR Building", "New York
World's Fair 1939" & "271". The back is marked "Licensed New York World's Fair Post Card
Actual Photograph". Size: 5 7/16" high by 3 1/2" wide. Condition: Very Fine, light spots in upper
right corner and Unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 317 - Postcard with Black and White Photo of "No. 7 Fountain Display in the Lagoon of
Nations. N.Y. World's Fair 1939 - Underwood & Underwood". The back is marked "Official
Licensed New York World's Fair". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, there is
a crease that is cracked in the upper right corner & Unused.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1



Lot # 318 - Postcard with Black and White Photo of "Trylon and Perisphere - Harrison & Fouilhous.
Architects.", "F.9 - New York World's Fair 1939". The back is marked Officially Licensed Post
Card", "N.Y.W.F. Lic 69". Size: 3 1/2" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Fine, a raised dent in
the image (from the round end of a paper clip) and Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 319 - Postcard with multicolor picture of the "Ex-Lax Exhibit - Hall of Pharmacy - New York
world's Fair". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, stains on the back and slight
darkening at bottom & Unused.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 320 - Postcard with multicolor image of "F147: Federal Building and Foreign Pavilions
Lagoon of Nations. Court of Peace. New York World's Fair" and "46596" on the bottom. This card is
unused. The back is marked "Officially Licensed". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition:
Very Fine, slight stain on back at top & Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 321 - Postcard with multicolor picture of "Gardens along Constitution Mall, New York World's
Fair" with "25W" in the upper left corner and "9A-H852" in the lower right corner. The back is
marked "Officially Licensed". Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Fine, crease in bottom
right corner and overall age toning and Unused.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 322 - Postcard with multicolor picture of "F142: - General Motors Highways and Horizons
Exhibit by Night. New York World's Fair" with "46591" printed in the lower right corner. On the
back it is marked "Officially Licensed". Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine,
slight corner damage & Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (323 to 332)

Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 323 - Leather Covered "Snap Shots" book with the "Tower of the Sun" pictured with "Golden
Gate International Exposition" written underneath. The owner had her name written into the cover
"Sarah Jardin 1939". There is a small mark "Genuine Leather, Mayflower, Made in U.S.A." on the
cover. The cover and pages are attached with a brown string (like a shoe lace). Inside are 23 black
pages, all unused. Size: 8 1/16" wide by 6 3/16" high. Condition: Extremely Fine with normal wear
and bent corners on the back cover (which is not leather).
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 8

Lot # 324 - Single View-Master Reel picturing 7 color images from "Golden Gate International
Exposition - 1940 Night Scenes" in the original folder (not marked for the fair). Size: Holder is 3
11/16" square. Condition: Excellent, slight aging to paper.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 325 - Plastic or Bakelite Coaster with a raised image of the "Golden Gate" Bridge with a plane
flying over it. Around the edge above the bridge is "World's Fair - 1939 - San Francisco. Cal." There
is excellent detail in the bridge. The color is brown. On the back in raised letters is "Mfd. By
American Molding Co. of San Francisco". Size: 3" diameter. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 326 - Hotplate, made of pressed aluminum foil with "Golden Gate International Exposition"
logo in the center of the bottom. In the center is a aerial view of the fairgrounds. Around the edge are
5 images, clockwise from logo: "Court of Pacifica", "Pan American Group", "San Francisco Oakland
Bay Bridge", "Tower f the Sun" and "Entrance Towers". In tiny letters at the bottom "#&169; Brewer
& Sons Chicago". Size: 10" wide by 7 1/8" high. Condition: Fine, some scuffs and wear with a tiny
piece of aluminum missing at 1 o'clock.     Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3



Lot # 327 - Cachet Cover with the fair's commemorative stamp postmarked "Feb 18, 1939" with
"Golden Gate Station" printed across the stamp. The image has "First Day of Issue" at the top, the
San Francisco Skyline, an insert aerial view of the fairgrounds and "World's Fair San Francisco,
Calif." in a ribbon at the bottom. Size: 6 1/2" wide by 3 11/16" high. Condition: Extremely Fine with
a browning at the edges and some light creases on the edges.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 328 - Aluminum Medal "1939 San Francisco Bay" over Oakland Bay Bridge with Tower of the
Sun. Around the image "Golden Gate International Exposition". Reverse: In center pictures 2 train
engines next to a "Union Pacific the Overland Route" Shield. Around rim "Road of the Streamliners
and the Challengers" "Union Pacific" at bottom. Size: 1 1/4" diameter.
Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 329 - Brass Medal- Around the rim is "Golden Gate International Exposition 1939" and in the
center is the building and "Petroleum Exhibit Building". The back says "A dollar spent for petroleum
products never stops circulating It pays for wages, taxes, material and brings countless benefits to
every business". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine with damage to the finish (looks like a
sticker was the cause of some of the damage).
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 330 - Folder "Go Fairward through Northern California", "1940 Golden Gate International
Exposition". The cover pictures sites in California and a night view of the entire fairgrounds. When
fully open the inside contains lots of pictures of the fair. Size: Closed: 7 7/8" wide by 10 3/8" high.
Open: 15 1/2" wide by 19 1/2" high. Condition: Fine, there are several separations on the seams, a
couple of edge tears and creases.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 3

Lot # 331 - Postcard Folder, "Treasure Island Night and Day", "Official Lithographs in Color",
"Souvenir 1940". On the back is a picture of the Federal building with "Golden Gate International
Exposition", "World's most beautiful fair on San Francisco Bay". Open the folder and inside are 8
night pictures and 8 daytime pictures. Size: 6 1/8" wide by 4 1/8" high. Open the pictures stretch to
31" long. Condition: Extremely Fine with a little paper loss on the back and some stains on the sides.
The inside pictures are Near Mint.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 332 - Postcard of "The House of Ming - since 1880", picturing "The Festival of the Seven
Maidens. Displayed in the House of Ming during the World's Fair. The House of Ming was located
at "5 Old Chinatown Lane San Francisco, Calif." Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Very
Fine, there is a 1/4" circle of paper loss in the lower right corner.  Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1

Category: 1958 Brussels International Exposition (333 to 334)

The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature.

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 333 - Admission Ticket number "985927". The price on the ticket is 30F (Belgium Francs).
The ticket is green with the star logo over-printed in red. The back of the ticket has the rules printed
on it in 2 languages. Size: 2 1/8" wide by 1 1/8" high. Condition: Very Fine, the edge where it is
separated from the other tickets is a little rough and the ticket is a little faded. Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 334 - Guide Book, "Official United States Guide Book Brussels Worlds Fair 1958" titled "This
is America". This soft cover book contains 64 pages plus a large insert that is a cultural map of the
U.S. on one side and a floor plan of the U.S. pavilion on the other. Inside the book are pictures and
descriptions of state of the art technology being demonstrated in the "Color Television and Music
Room". The book and insert are in 3 languages: English, French and "Netherlands". There is plenty
of information about culture, politics, standard of living, and much more in this book. Very
uncommon book. Size: 7" wide by 9 3/4" high. Condition: Fine, there are folds in the covers and the
book is slightly soiled.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 4



Category: 1962 Seattle World's Fair (335 to 342)

Also known as Century 21

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 335 - Small Vinyl "Jr. Airline Flight Bag" picturing on both sides "Century 21 Exposition"
logo in front of a drawing of the fairgrounds with "Seattle World's Fair", "Seattle, U.S.A." written
below. The bag has 2 handles and a zipper to keep it closed. Size: 7 1/4" wide by 4" high (not
including the handles) by 2 1/2" deep. Condition: Extremely Fine, every so slight wear.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 336 - Compact with "Seattle World's Fair" across the top and the pictures of the space needle,
monorail, Science Center, Logo and more. Inside is an unused powder puff. Size: 2 3/4" wide by 2
3/8" by 9/16" thick. Condition: Extremely Fine with some wear to the bottom (at the corners).
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 337 - Box of Stationery - 1962 Seattle Worlds Fair Notes. Box is blue and white with the
Monorail and Space Needle on the front. Originally 20 note cards and envelopes but 4 of each are
missing. Condition Near Mint.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 338 - Metal bell with logo at the top of the handle. It appears to be silver plated. Size: 3" tall
with a 1 7/8" diameter at the bottom. Condition: Extremely Fine with tarnish.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 339 - Set of 3 pennants each with a picture of the space needle with the monorail in the front
with "1962" and "Century 21 Exposition inside the circle with the pictures. To the right is "Seattle
World's Fair". Each pennant is a different color, they are blue, orange and white. Size: Each is 8"
wide by 4" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 340 - Package of Coasters with a blue and yellow aerial view of the fairgrounds with the
"Century 21" logo next to the Space Needle and "Seattle World's Fair" above and "April 21 to
October 21, 1962 at below. Size: 3 5/16" diameter. Condition: Mint in the original plastic wrapper.
The plastic wrapper is undamaged.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 341 - Matchbook with a multicolor drawing of the "Coliseum 21" on the front and the "Space
Needle" along with the logo on the back. On the top edge is "1962 Seattle World's Fair". Size: 1 1/2"
wide by 1 7/8" high. Condition: Excellent and unused.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 342 - Postcard with color photo-image of the "Monorail" with the Space Needle in the
background along with a couple of 1950's cars parked on the street. On the back it states that the
monorail "Swiftly whisks visitors to the Seattle World's Fair grounds..." Size: 3 7/16" wide by 5
7/16" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Category: 1964-65 New York World's Fair (343 to 422)

With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace.
2 Videos of the fair are being offered in the "Modern Reference" section

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 343 - Bennett Gas Station Glass Plate. "Bennett Goes to the Fair" is the title (on the back) of
this plate that pictures the Bennett Gas Pump that was in operation in the Lake Amusement Area
parking lot near Gate 6 at the fair grounds. The prototype future gas station operated by Sinclair was
their prediction of what we could expect in the future. On the back of the plate is a write up
describing the pumps and predicting the future. Size: 9" wide by 7" high. Condition: Extremely Fine
with only a couple of very minor blemishes.
Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 344 - Squeeze Toy of Wendy, with blue and orange decorations. Made by "The Sun Rubber
Co," (marked on bottom of feet. Squeeze Wendy and she squeaks. Size: 8 1/2" tall by 3 1/4" wide by
3" deep (the head's depth). Condition: Extremely Fine with slight wear and slight soiling.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 345 - Mechanical Slide Picture Show inside a blue Unisphere. There is a view hole in the side
of the Unisphere, put it close to your eye with a light source behind and you will see a picture of a
major exhibit building. Press in the bottom, that is a button, and the picture inside changes. There are
eight different pictures inside. Around the orange base is "New York World's Fair" written in white.
There is copyright information on the bottom. Size: `2 3/8" tall by 1 3/4" diameter. Condition:
Extremely Fine, the writing is slightly worn and the color in the pictures has turned a little red.
Estimate: $ 15 - $ 20

$ 7

Lot # 346 - "Alaska" Plastic badge from "Ford" Pavilion. The badge glows in the dark. The "Ford"
logo is at the top of the badge. There is an embossed image of the pavilion in the center and "Alaska"
at the bottom. These badges were given away after riding the Skyway ride in the pavilion. You
would tell them where you were from and they would give you a badge with that state or country
name. Size: 2 1/4" wide by 1 5/8" high. Condition: Mint.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 347 - Cardboard Standup Poster drawn by Whitney Darrow, Jr. with the image of a little boy
being pulled through the air by his mothers hand while holding an orange balloon with the Unisphere
pictured on it. At the bottom is "New York World's Fair" and the Unisphere logo. Size: 11" wide by
16" high. Condition: Fine, light brown spots overall and a little denting in the corners.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 348 - Small Poster "New York World's Fair", "1964-1965" picturing the Unisphere with people
in front and lights and fireworks in the background. The overall color of the background is blue.
Size: Size: 11" wide by 16" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12



Lot # 349 - Wallet with coin holder inside. On the outside of the wallet are Peter and Wendy with the
Unisphere, fireworks and more in the background and "World's Fair", "© New York 1964-1965
Official Souvenir". Inside is a place for bills and runners to store your change. Size: closed: 4 1/2" by
3". Condition: Extremely Fine, a spot of light browning.
Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6

Lot # 350 - "Mini - Picture Flash Card Set in Natural Color with Descriptions" with "New York
World's Fair Attractions" along with a drawing of the fair grounds featuring the Unisphere, Ford,
Port authority and more in the picture. Inside are 24 cards featuring drawing on the buildings and
sites at the fair with the descriptions on the back. Size: Cover is 4 5/8" by 3 5/8" by 1/2" Cards are 3
1/2" by 2 1/2". Condition: Cards are Near Mint. Cover is Fine with some wear and creases. Inside the
box are a few light stains.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 351 - "The World's Fair Children's Card Game," in original box that has Peter and Wendy
along with the Unisphere pictured on the cover. This is a complete deck of 36 cards (4 cards per
number 1-9), each number has a different Fair building, match and memory game. Size: Box is 4
7/8" by 3 7/8". Condition: Box is Excellent. Cards are Fine with some minor bends, soiling and
discoloring (they were played with).
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 352 - Apron. Blue Apron with pictures of fountain in front of Unisphere, "New York" State
building, "New Jersey", "Greyhound" and "Festival of Gas". "New York World's Fair 1964-1965"
printed along bottom. Size: approximately. 24 inches wide at bottom by 17 1/2 inches high. Ties are
each about 16 inches long. Condition: Apron Excellent.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 353 - Beach Towel with blue and orange picture of Wendy, Peter and some other child in the
basket of a balloon with "New York World's Fair" written on the balloon. The balloon is floating
over the Unisphere. Size: 27" wide by 49 1/2" long. Condition: Extremely Fine with slight age
darkening.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 354 - Fan in the original box. "New York World's Fair Fan" pictures the Unisphere on the blue
and orange box. The fan is white plastic with filigree ends. The picture on the fan is the Unisphere
surrounded by 2 fountains. Above is written "New York World's Fair 1964-1965". There is a blue
tassel hanging from the bottom of the fan. Size: Box is 7" by 1" by 3/4". Fan is 12 1/" wide by 7"
high. Condition: Box is Extremely Fine. Fan is Fine with a little warping in the middle of the image.
The picture is bright.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 355 - Large Pencil with the "Unisphere", "Electric Power and Light", "Solar Fountain", "Swiss
Sky Ride", "General Motors" pictured on a blue background. "1964 - New York World's Fair - 1965"
is written in large letters across the pencil. The original tassel is hanging from the eraser end. Size:
10 1/2" long by 1/2" diameter. Condition: Very Fine, a couple of light scratches in the surface.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 356 - Certificate given out at the "Hall of Free Enterprise". "Honorary Degree of Economic
Wisdom" for "Absorbing the story of the Tree of Economic Life in the Hall of Free Enterprise". The
certificate has facsimile signatures of the "Dean of Both Producing and Consuming" and "Teaching
Golden Truths". At the bottom in small print is "Wilkie Brothers Foundation, Des Plaines, Illinois".
Printed in black with a gold border on grey paper. Size: 11" wide by 8 3/8" high. Condition: Mint.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 357 - "Accountants' Report", a "Financial Statements and Schedules - December 31, 1964"
prepared by Peat, Marwick, Mitchell & Co." CPA. This report contains 7 pages including "Balance
Sheet", "Statement of Operations", "Notes to Financial Statements", "Leasehold Improvements and
Construction Costs", "Pre-Fair Operating Costs" and "General, Operating and Administrative
Expenses". Size: 8 7/8" wide by 11 1/4" high. Condition: Report is Excellent, covers have a few
minor creases. Estimate: $ 12 - $ 18

$ 6



Lot # 358 - Official Reply from Robert Moses, President of the World's Fair Corporation to the
allegations made by "George S. Moore, President of the First National City Bank, who resigned as
Chairman of the Fair's Finance Committee on Monday, January 18, 1965." This is a photocopy,
dated January 20, 1965, was sent to all bond holders and other important people that starts out with a
cover memo, then a 6 page letter disagreeing with Mr. Moore's allegations followed by exhibits
labeled 'A' through 'T'. A very interesting internal view of the squabbles that arose over the financial
problems at the fair. Size: Each page is 8 1/2" by 11". Condition: Very Fine with some bent corners
and light age toning of the paper. The last few pages fell off the staple because the staple is too small
for the thickness of the pages.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 359 - Reel to Reel tape containing in mono: The film from the Continental Insurance pavilion,
The Triumph of Man from the Traveler's Insurance pavilion, It's a Small World from the Pepsi
pavilion and an ABC News broadcast of the 10th anniversary of the 1964-1965 New York World's
Fair. Size: The reel is 7" diameter. Condition: The tape and box appear to be Extremely Fine
condition although I have not been able to listen to the tape, so I can not describe the condition of the
sound.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 4

Lot # 360 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Federal and State Area", "New York World's Fair
1964-1965". The envelope pictures the New York State Pavilion. This is "Packet No. A674". Inside
are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of the Federal and State
Pavilions. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on the reel too). Size: 4 1/2"
square. Condition: The view reels themselves are Excellent. The outer envelope is Very Fine with a
little wear to the edges and age toning. The envelopes have been opened and there is glue residue on
the back.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 361 - "21 View-Master Stereo Pictures", "International Area", "New York World's Fair 1964-
1965". The envelope pictures the Polynesia Pavilion. This is "Packet No. A673". Inside are 3 reels,
each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of the International Pavilions. The
back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on the reel too). Size: 4 1/2" square.
Condition: The view reels themselves are Excellent. The outer envelope is Very Fine with a little
creasing to the edges and age toning. The envelopes have been opened.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 362 - Black and White Photograph with a aerial view of the Fairgrounds. The pictures show
the whole fairgrounds with Shea Stadium in the background. The back is stamped "Thomas
Airviews" and has a hand written number "#4 - 1965". Size: 10" wide by 8 1/4" high. Condition:
Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 363 - Black and White Photograph of the inside of the Florida Pavilion. The photo shows the
crowd of people with Plaques on the wall and "Miami Dade" on the left above. I believe these folks
are waiting to see the porpoise show. The back has a piece of paper attached with a description of the
photo. The back of the photo is stamped "For Personal Use Only Not for publication Pictorial Parade
Inc. - N.Y. 36, N.Y. - OX 5-0353" Size: 8" wide by 10" high. Condition: Extremely Fine, the print is
either a little faded or was printed a little light.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 364 - Small square flasher. When moved the picture changes from one image to another. In one
image appears the Unisphere with "New York World's Fair" above and "© 1964-1965" below. The
other image has writing only "Souvenir of the New York World's Fair 1964-1965" Size: 11/16"
square. Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 365 - Folding Tab button from the "Swedish Pavilion" picturing the Swedish Flag in blue and
yellow. Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2



Lot # 366 - Plastic Child's Ring with a white Unisphere in the center on a white and orange
background with "N.Y. World's Fair 1964-1965" written around the edge of the picture area. Size:
7/8" front to back by 3/4" wide. Condition: Excellent. There is an imperfection at the back of the
ring, but this was how it was made.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 367 - Small silver colored 3 dimensional charm of the Unisphere. Size: 1/2" diameter by 5/8"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 368 - Plastic money folder given out by "First National City Bank", "the only bank at the Fair".
The other side pictures the Unisphere and "(c) New York World's Fair 1964-1965". Inside there is
the original paper insert that explains how you put your paper money into the wallet so that you can
pull the bills out the slot without opening the wallet all the way. Size: Closed: 3 7/8" wide by 3"
high. (shown open) Condition: Extremely Fine, a little soiled.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 369 - "It's a Small World" record. This is the "Official Souvenir Record" from the exhibit at the
"New York World's Fair". Inside the cardboard envelope is a 45 RPM record. One side of the record
is in "English, Swedish and Swiss Yodeler", the other is "Japanese, Italian and English" Size: 7 1/4"
square. Condition: The envelope is Excellent overall with some light age browning. The record has a
large scratch on one side, the other side is Extremely Fine.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 370 - Menu from the "Minnesota Pavilion....New York World's Fair", "Jul's Smorgasbord",
"Food in Abundance", "Featuring Betty Crocker Desserts". The menu is a folder that opens to 4
pages. Inside are there offerings and the prices appear to be a bit high for the day, $ 5.75 to $ 7.50.
The back page is a mailer to send this menu to yours friends back home. This one was not mailed.
Size: Closed: 4 1/2" wide by 10 1/2" high. Condition: Very Fine with browning on the edge and a
couple of small light spots.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 371 - Menu from the "Belgian Rathskeller". One side lists their alcoholic beverages and the
other side lists their food. "Children (under 6 yrs.) Free". Size: 7 7/8" wide by 66 1/2" high.
Condition: Extremely Fine, one stain in the upper right corner on one side.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 372 - Paper Bag with "1964 Indonesia with the compliments of The Indonesian Committee of
the New Your World's Fair 1964-65" printed on it in blue. This is a flat bag, similar to a large
envelope. Size: 9 7/16" wide by 14 3/4" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 373 - Unused Phone Book Cover with the "Bell System Exhibit Building" pictured with "Come
to the Fair!" written above. This is the cover to the "1965 Colonie Telephone Directory" for "area
code 518". This cover was never put on a book. The back cover has advertising for companies on
both sides. Size: 13" wide by 9 5/8" high. Condition: Very Fine with some brown staining on the
edges and a crease in the upper right corner.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4



Lot # 374 - 4 different Reports on the progress of the fair. These are soft cover books and includes
issues: #6 September 12, 1964 - 80 pages; #7 January 24, 1963 - 85 pages; #8 April 22, 1963 - 84
pages & #9 September 26, 1963 - 65 pages. Each book contains construction pictures, architectural
renderings of finished buildings, pictures of Officers of the Fair Corporation, President Kennedy's
dedication of the Federal Building, and loads of information about the fair.. Size: Each is 8 1/2" wide
by 10 15/16" high. Condition: #6 is Fair with water damages and moldy. #7 is Very Good with a tear
in the back cover. #8 is Excellent. #9 is Very Fine with a couple of light stains on the cover.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 1

Lot # 375 - Demitasse Spoon, silver plated with the Unisphere at the top of the handle and "1964
1965 New York World's Fair" written down the handle. The back is marked "Oneida Silversmiths"
with a copyright. Size: 4 1/4" long by 7/8" wide. Condition: Good, there is tarnish all over and a little
corrosion on the back lettering.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 376 - Charm Bracelet. "NY Worlds Fai" (Missing the 'R") with the Unisphere after the letters.
Still an uncommon bracelet. Size: Length is 7" long. Condition: Fair, a little wear to the finish and
missing a letter.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 377 - Letter Opener from (as stated on the blade) the "Vatican Pavilion New York World's Fair
1964-65". The handle is a figural of "The Good Shepard" holding a Sheep on his shoulders. The back
is stamped "E.P.N.S. Th. Marthinsen Norway" Size: 8 1/8" long by 1" at the widest. Condition:
Extremely Fine with overall tarnish.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 378 - Miniature metal license plate with hole through on side for attachment to key chain. The
license plate has a silver colored surround with black center. The center has orange text "7916-CN",
"NY World's Fair 64". The back side has a white insert with text "Postage Guaranteed", "Finder
Deposit Any Mailbox", "Disabled American Veterans", "National Headquarters", "Cincinnati 13,
Ohio". Size: 1 3/8" wide by 9/16" Condition: Very Fine, minor wear and a bend at the hole with a
little chipping of the paint at the hole on the back.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 379 - Matchbook picturing the GE pavilion given away by the "Lamp Division General
Electric". On the cover is a color photo of the pavilion with the top illuminated (at dusk) with "visit
Progressland 1964-1965 World's Fair". On the back is a color photo of the "Lighting Institute Nela
Park Cleveland, O." Size: 2" wide by 1 7/8" high. Condition: Excellent and unused.
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 3

Lot # 380 - Matchbook picturing (as written on the back) "The Moroccan Pavilion", "Somarex",
"New York World's Fair 1964-65". The cover shows a wonderful architectural rendering of the
building. Inside the matchbnook is a map of the fair grounds showing where the Moroccan Pavilion
is located. Size: 3" wide by 2" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 381 - Small orange and blue World's Fair flag with white Unisphere logo in the center. There is
a World's Fair copyright on the edge. The flag is mounted on a small pole. Size: Flag: 5 1/2"wide by
3 7/8" high. pole is 10 5/8" tall. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 382 - Small brass shell pin embossed in the shape of the Unisphere with "New York World's
Fair" written on the bottom. There is a blue background around the writing. Size: 5/8" wide by
11/16" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 383 - Elongated Lincoln Cent with "Monorail Ride" in the center and "New York World's Fair
1964-1965" above. The reverse has a nice clear image of a 1960 cent. On the obverse you can see the
Lincoln memorial behind the Monorail. Size: 1 1/2" wide by 3/4" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3



Lot # 384 - Brass medal. Obverse: the "Wonderful World of Scouting" with the Unisphere in the
center. Reverse: The Scouting Symbol is in the center with "Do A Good Turn Daily" above and "Be
Prepared" below. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine with some very light scratches.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 385 - Vatican postal cover with a cachet of "La Pieta" at the "Exposizione Universale di New
York". The cover is postmarked "22 Apr. 1964" and has "First Day Cover" on the edge. Size: 6 1/2"
wide by 3 11/16" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 12 - $ 20

$ 6

Lot # 386 - Coupon "The Drink's on Us" at "The Glass Tower Restaurant", "Pavilion of American
Interiors", "New York World's Fair", "No. 856". Size: 3 7/16" wide by 2 1/2" high. Condition: Very
Good, missing stub, soiled and has creases.
Estimate: $ 5 - $ 8

$ 2

Lot # 387 - Discount Coupon for the "Monorail", "New York World's Fair 1964-1965". The coupon
is "Worth .15 Towards Admission", so it only costs 65 cents "with this coupon". The back is blank.
Size: 4" wide by 2 1/4" high. Condition: Good, soiled with creases.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 388 - Adult $ 2.00 Admission ticket # U 797028. Size: 3 1/2" wide by 2 1/2" high. Condition:
Extremely Fine, slight damage to one corner.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 389 - Ticket - Daily Pass # A 713797 for (stamped in the center) "Jan 24 1965". The fair was
closed on this date, so this ticket must have been given to a contractor or some other worker to enter
the fairgrounds. The ticket has the Unisphere in the upper left corner and is blue and orange on a
white background. The back pictures orange Unispheres. Size: 3 7/8" wide by 2 7/8". Condition:
Extremely Fine, light corner creasing.
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 390 - "Fair-City Twin Discount Pak" booklet of 50 discount tickets given out by the "Chase
Manhattan Bank". The cover pictures the Unisphere and the New York City Skyline. The tickets give
discounts to both fair exhibits and rides and New York City sights. Size: 6 1/2" wide by 2 5/8" high.
Condition: Extremely Fine, a little bending of the corners, otherwise clean and unused.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 391 - Coupon Book. "Your Money Saving World's Fair Discount Coupons from First National
City Bank New York" (now known as Citibank). The booklet is numbered "171453". Inside are
coupon for money off on meals, shows and attractions at the fair. On the back page it states that the
coupons expire Oct 17, 1965, the closing of the fair. Size: 4 1/2" wide by 2" high by 3/16" thick.
Condition: Near Mint.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 392 - Coupon for "Free Upon presentation of this coupon" "Admission Charge to the Belgian
Village Refunded !!". "The Café Belgique invites you to be their guest at the Picturesque Belgian
Village with each purchase of one of our deluxe dinners. Bring your family and friends!" Size: 6 1/8"
wide by 3 1/4" high. Condition: Mint.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 393 - "Official Detailed Map" from "Esso". It unfolds to show a map, but since it has never
been opened, I am not going to open it. Size: Closed: 3 3/8" wide by 6" high. Condition: Mint.
Estimate: $ 8 - $ 10

$ 3



Lot # 394 - Paper Placemat printed in blue and orange on a white background. In the center is the
Unisphere with 5 vignettes around it. They are "Dupont Exhibit", "General Motors", Unisphere with
Rocket Man, "Port of New York Authority" and "Astral Fountain". Size: 14" wide by 9 7/8" high.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 395 - New York Times headline from the IBM pavilion printed out on a computer punch card
(without any punches). The IBM pavilion had a system that printed out the headline for a date you
wrote onto a card that was read by an optical scanner in the IBM booth. Then when it recognized the
date, it printed the headline on a new card and it was given to you. This request was for "May 24,
1949". Size: 7 7/8" wide by 3 1/4" (punch card size). Condition: Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 8

$ 3

Lot # 396 - Card given out at the "People-To-People" exhibit. One side has a calendar from July
1964 to June 1965 along with common phrases and how to say them in 4 foreign languages. The
back of the card tells the story of People-to-People and how to join. Size: 5" wide by 3" high.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 397 - "Folder "Your guide to the General Motors Futurama New York World's Fair 1964-65"
with a picture of the GM Building on the cover. Inside is a floor plan of the building with a legend.
There is a write up of the creation of the exhibits and what you will see. Size: Closed is 3 5/8" wide
by 8 9/16" high. Opens to 10 3/4" wide. Condition: Excellent.~
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 398 - Folder for "General Motors Oversea Operations" picturing the GM building on the cover.
Open it up and it shows their foreign cars on one side and the map of the world showing all their
plants around the world. Size: Closed: 8 1/4" wide by 3 3/4" high. Open: 16 3/8" wide by 15 " high.
Condition: Very Fine, a little wear and a crease from a paperclip.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 399 - Folder "Colorful Japan". This folder opens to 7 pages and pictures sites and festivals in
Japan. Given out by the "Japan National Tourist Organization" at the fair. This folder is not marked
with the fair information, but I picked it up in the Japan Pavilion when the fair was open. Size:
Closed: 4" wide by 9 1/8" high. Opens to 27 1/2" wide. Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 400 - Folder from "The Parker International Penfriend Program". On the cover is "Peace
Through Understanding Through Writing". This folder opens to 3 pages with a drawing of the inside
of the pavilion with a write up of their pen pal program. There is also a drawing of "The Parker Pen
Pavilion at the New York World's Fair ... headquarters for Parker's International Penfriend Program."
Size: Closed 3 11/16" wide by 8 1/2" high. Opens to 10 15/16" wide. Condition: Mint.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2



Lot # 401 - Folder "World's Fair". This folder opens to 3 pages that have a wonderful drawing of the
fairgrounds when you open it up with "Come to the Fair and see the World". The copy is all
promotional for the fair, issued by the Fair Corporation. Size: Closed: 3 7/8" wide by 9 1/8" high.
Opens to 11 1/2" wide. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 402 - Folder containing the "Chart of Swedenborg's Life and Work's", "In the Protestant
Orthodox Center New York World's Fair 1964-1965". This folder opens to 4 pages showing the chart
of Emanuel Swedenborg's work and on the other pages are information about the Swedenborg
Foundation. Here's your chance to learn about this very important man. Size: Closed: 4 1/2*" wide
by 8 1/2" high. Opens to 16" wide. Condition: Excellent with slight bending on the edge.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 403 - 1965 Greyhound Bus Map of Fairgrounds. "How to see the New York World's Fair
Quickly Comfortably Completely 1965". As stated on the back cover, this folder shows "Routes
Transportation and tours within the fair grounds" "Go Greyhound...and leave the driving to us" with
Unisphere on back cover. Inside pictures 6 maps of the different bus routes and a list of all the
exhibits. Size closed: 3 3/4 inches wide by 6 3/4 inches tall. Size open: 14 1/2 inches wide by 19 7/8
inches high. Condition: Mint.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 404 - Greeting card. The cover pictures a family with "Visiting the Fair" and "Is like being
everywhere" written in the balloons they are holding. Open it up and it show drawings of all the
different pavilions they saw and the long path they took to see them. Comes with an envelope that is
probably not original.
Size: Closed: 3 15/16" wide by 8 3/4" high.
Condition: Excellent. (Envelope is Very Fine).
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 405 - Matching Business size Envelope and 1 piece of Stationery from the "Picturesque
Belgium Village World's Fair 1964-65" from the "Robert Straile Company, Inc." The Unisphere logo
is printed on both the envelope and the stationery. Size: Envelope is 9 7/16" wide by 4 1/8".
Stationery is 8 7/16" wide by 11" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 406 - Matching Envelope and 1 piece of Stationery from "The Pavilion of the Republic of
China", "New York World's Fair 1964 - 1965". There is a stylized sun logo at the top of the
stationery. Size: Envelope is 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Stationery is 8 1/2" wide by 11" high.
Condition: Extremely Fine. The envelope is sealed closed and the stationery is little wrinkled with a
crease in the bottom right corner.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3



Lot # 407 - Matching Business size Envelope and 1 piece of Stationery from the "Philippines New
York World's Fair 1964-65", "Office of the Commissioner General". There is an orange picture of
the top of the pavilion on both pieces. Size: Envelope is 9 7/16" wide by 4 1/8" high. Stationery is 8
1/2" wide by 11" high. Condition: Very Good. There is residue from another envelope being stuck to
the bottom half of the front of the envelope. The stationery is wrinkled and there is residue of the
glue from an envelope stuck to the back of the page.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 408 - 1 Piece of Stationery from the "Villa des Coiffures at the Belgian Village New York
World's Fair". At the top is a silhouette of buildings in the village in black, mustard and orange. Size:
8 3/8" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine, a couple of creases in the bottom right corner.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 409 - 1 Piece of Stationery from the "Sudan Pavilion New York World's Fair". At the top is a
drawing of the pavilion. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine with one 1/4 black
line on the page.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 410 - 1 Piece of Stationery from the "Commissioner General of India New York World's Fair".
Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 411 - 1 Piece of legal size Stationery from the "India Pavilion New York World's Fair". At the
top is a black image of the map of India. Size: 8 1/2" wide by 14" high. Condition: Extremely Fine.
A light brown stain in the bottom right and a little bending to all the corners.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 412 - Large Sized color photo postcard picturing "Unisphere" (marked on back), "New York
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West
Nyack, N.Y." On the back is also the number "DT-87425-B" Size: 9" wide by 6" high. Condition:
Fine with a little bending in the corners.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 413 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) a night scene of the "New
York State Pavilion". Postcard was made by "Progressive Publications Inc." "(c) 1964, Unofficial
Postcards" Size: 9" wide by 6" high. Condition: Fine, a little damage to two corners.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 414 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Fountain of the Planets", "New
York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter,
West Nyack, N.Y." This is a night scene of the fountains with the fireworks exploding above. The
number on the card is "DT-91864-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, a little
corner damage and slight surface wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1



Lot # 415 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "Industrial Area at The World's
Fair, N.Y.C." This card pictures Clairol, Bell System and the Traveler's pavilion. Published by
"Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered "WF407". Size: 5 1/2"
wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 416 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "General Motors Pavilion at The
World's Fair, N.Y.C." This card pictures the GM Fin at the back of the pavilion with the New York
State pavilion in the background. In the foreground is the Escorter vehicle. Published by
"Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is numbered "WF401". Size: 5 1/2"
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine with very slight corner wear.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 417 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Glide-A-Ride Trains with
Rocket Thrower in Background", "New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back
"Official World's Fair Cards by Dexter Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co., Inc. 913 Bdwy.,
N.Y.C." The card pictures The Glide-A-Ride with parts of Austria, Johnson's Wax and the Bell
building in the background along with the Unisphere pictured in the upper left corner. The cards
number is "DT-87188-B". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 418 - Used Postcard with a color photo of (marked on back) "The Lunar Fountain at Night
New York World's Fair 1964-1965". It has a World's Fair Postmark (but it is only partially visible).
Marked "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N. Y." and numbered "DT-91868-
B". Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Fine, the corners have a little damage. Remember it
was mailed.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 419 - Used Postcard with a drawing on the front of the Unisphere with people in front of it and
the words "New York World's Fair 1964 1965" written below. It is similar to the poster. This card is
featured on the Dexter's advertising poster for the postcards. ). Marked "Official World's Fair Post
Cards by Dexter, West Nyack, N. Y." and numbered "D65617-B" Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high.
Condition: Very Fine with slight corner damage and used.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 420 - Unused Postcard with color photograph of Rockefeller Center with an inset drawing of
the Unisphere with "World's Fair New York 1964-1965" printed in the 1960's stylized printing at the
bottom. Officially licensed postcard from the "Manhattan Post Card Pub. Co. Inc. 913 Broadway,
N.Y.C., N.Y." Size: 3 1/2" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Fine with slight discoloration from
age and some black marks on the back.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 421 - Unused Postcard of "U.S. Space Park New York World's Fair" picturing the Atlas rocket
with a Mercury Space Capsule on the top. Marked "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West
Nyack, N. Y." and numbered "DT-92008-B" Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high. Condition:
Extremely Fine.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 1

Lot # 422 - Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an artist
rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-B". Size: 5
7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1



Category: Expo 67 - Montreal (423 to 431)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 423 - "21 View-Master" "Stereo Pictures", "General Tour", "Expo67". The envelope pictures
the Canadian Pavilion. Inside are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color
views of the Fair. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on the reels too). This
is an unopened package. All the writing on the envelope is in English and French. Size: 4 1/2"
square. Condition: Slides are Mint. Package has a little glue residue, probably from the original price
sticker.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 424 - 15 page listing of "Participation in the Universal and International Exhibition of 1967"
provided by "Information Services, Expo 67, Canadian Corporation for the 1967 World Exhibition".
This list was revised as of November 1965. It lists "Participant, Commissioner General of Section",
"Liaison other than Commissioner", "Architects" of all the country & industrial exhibitors. A
wonderful working document that indicated the grandness that was to become Expo 67. Size: 14"
wide by 8 1/2" (legal size). Condition: Extremely Fine with a little creasing and a little age toning of
the paper.
Estimate: $ 8 - $ 15

$ 4

Lot # 425 - Uniface medal with Maple Leaves in the center "Expo 67" above and "Montreal Canada"
below. The back has a rim and "Korea" stamped in the center. Size: 3 1/8" diameter by 1/8" thick
rim. Condition: Extremely Fine with overall light age toning.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 426 - Plastic ashtray with "expo 67", "Montreal" and "Canada" written around the edge and the
logo in the center. Size: 4 1/4" diameter. Condition: Very Fine with a little discoloration in the inside
curve and on the edge.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 427 - Lot of 5 covers with cachets. 3 are postmarked from the pavilion: United Nations, United
States & Canada (this on is also marked last day, Oct. 29, 1967). One is "First Day of Issue" and one
is marked "Commemorating the visit of Queen Elizabeth II". Size: Each is 6 1/2" wide by 3 5/8"
high. Condition: 2 are Excellent and 3 are Extremely Fine.
Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 428 - One Poster Stamp or Cinderella for "Ethiopian International Airlines" with a plane at the
top, The pavilion in multicolor in the center, the Expo 67 logo and "Montreal Canada" to the right.
Size: 1 3/8" wide by 2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 429 - Newspaper, "Expo Journal", "July 1965", "Vol. 2, No. 6". This is the official publication
of the Expo 67 corporation that contained the current news about the progress of Expo 67. This 12
page issue includes "The Quebec Pavilion", "Air Canada Pavilion", "A look at Past Exposition" and
much much more. Size: 11 1/2" wide by 15 1/2" high. Condition: Very Fine, there is a 1" tear in the
left side that goes through all the pages.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2



Lot # 430 - Folder given to "Visitors of the Soviet Pavilion" with a stylized hammer and cycle with
"1967" written inside. Opens to 3 pages with a picture of the pavilion and a message from "N.
Podgorny, President of the Presidium of the Supreme Soviet of the USSR". Size: closed:4 3/8" wide
by 9 1/2" high. Opens to 12 7/8" wide. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Lot # 431 - "Special Preview Expo67" Folder. Inside it tells of the wonderful things visitors will see
at the fair. Open it completely and there is a drawing of the 3 areas (2 islands and mainland) that
make up the fairgrounds. Size: Closed: 3 7/8" wide by 8 7/8" high. Open: 15 1/2" wide by 17 3/4"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Category: 1970, Japan World Exposition Osaka, Expo '70 (432 to 434)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 432 - Saki cup with the fair's logo in the center and "Expo 70" written underneath. The bottom
is marked "24 kt GP" (gold plated) with "Expo'70-1-OT-2-Z-16". Size: 1 15/26" diameter by 3/4"
high. Condition: Fine, there is a 3/16" diameter damage to the side.
Estimate: $ 5 - $ 10

$ 2

Lot # 433 - "Copper Medal" in the original plastic case in the original box. The medal's box has a
hole where you can see the obverse of the medal with "Medal Expo '70" above and "Copper Medal"
below. The obverse of the medal pictures a man with line swirls emanating from his arms and "Expo
70" above. Reverse: Logo in center with Japanese and English writing above "Japan World
Exposition Osaka, 1970" The plastic holder has the logo on it above the medal. Size: Medal: 1 5/16"
diameter. Box and Case: 3 5/8" square. Condition: Medal and plastic holder are Mint. The box is
Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 8

Lot # 434 - 2 Postage Stamps from "Yemen Arab Republic" each picturing a Geisha. Above the
picture is "Japan World Exposition Osaka March --> September". Each has the denomination of 1/2.
These stamps are used and have a postmark in the corner. Size: Each is 1 3/8" wide by 3 1/2" high.
Condition: Extremely Fine. They both have all their glue and both are cancelled.
Estimate: $ 2 - $ 4

$ 1



Category: 1974 Spokane World's Fair (435 to 436)

Picture Description
Minimum

Bid
Lot # 435 - Official Expo '74 Souvenir token" in original cardboard holder. The medal's Obverse has
the ribbon logo in the center with "Spokane Washington" above and "Expo '70 World's Fair" below.
Around the edge is "Token good for one dollar in trade at any concession on the Expo '70 site May 4
- Nov 3 1974". Reverse: Around the edge is "Celebrating Tomorrows Fresh New Environment" and
"Spokane World's Exposition". In the center is a circle with arrows pointing outward with clouds and
stars. Size: Medal: 1 1/2" diameter. Card: 3 1/2" wide by 2 1/2" high. Condition: Medal: Excellent.
Card Very Fine with some edge damage on one side. Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Lot # 436 - Cachet Cover with expo 74 stamp and postmarked "World's Fair Station" "Nov 3 1974",
the closing day. The cachet is for the "Inland Empire Philatelic Society" "March 9-10, 1974" meeting
and has a couple of drawings of the fair and "Expo'74 World's Fair" printed on it. Size: 6 1/2" wide
by 3 5/8" high. Condition: Near Mint. Estimate: $ 10 - $ 15

$ 5

Category: 1982 World's Fair Knoxville (437 to 441)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 437 - Vinyl child's purse with the logo in a balloon being held by 2 children un the front. There
is a snap in the front (looks like a flower) and when you open it there are some pieces of yarn
probably a treasure of a child from 1982. Size: 3 7/8" wide by 6" high including the handle.
Condition: Excellent.
Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5

Lot # 438 - Child's Tee Shirt with Sunsphere and rainbow on the front and the words "The 1982
World's Fair Knoxville, Tennessee". The shirt is a child's mediaum size and is in the unopened
original plastic package, still with the original $7.50 sticker on it. Makes the perfect gift for the
young future World's Fair Collector in your family. Size: Shirt: Child's Medium, Package: 10 1/2
inches high by 8 1/2 inches wide. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 4 - $ 8

$ 2

Lot # 439 - 4 page folder for "The 1982 World's Fair" along with the official fair envelope that it was
mail in to Joseph Harris. This lot also includes Joseph Harris' "Employee Permit No. 9276" to sell
alcohol issued by the State of Tennessee. The folder opens to 4 pages and tells all about the fairs
operation including hours, transportation, some of the features, etc. Size: Folder closed is 4" wide by
8 9/16" high. The alcohol card is 4" wide by 2 1/2" high. The envelope is standard business size.
Condition: Folder is Excellent. Envelope is Very good but it was mailed and opened. The Alcohol
card is Fine with crease on the right side (probably from being in Joe's wallet when he was working).
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 3

Lot # 440 - Color Photograph of the fairgrounds with the Sunsphere in the background. Size: 4 3/8"
wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 441 - "First Day of Issue" cancelled block of 4 "Knoxville World's Fair" Postage stamps on a
(marked on back) "K. M. C. Venture" cover that is a "Limited Edition" of "500". The cachet pictures
"A 19th Century Sun-Machine". The cover is not addressed and was never mailed. Size: 6 1/2" wide
by 3 5/8" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 6 - $ 10

$ 4



Category: 1984 Louisiana World Exposition (442 to 444)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 442 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, blue
and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is blowing into a trombone (New Orleans is
known as the birthplace of Jazz). This pin is on the original card. Size: Pin: 1 1/8" high by 15/16" at
the widest. Condition: Mint.
Estimate: $ 4 - $ 6

$ 2

Lot # 443 - Round Lapel Pin with "84" in white enamel and blue enamel background. Size: 3/4"
diameter. Condition: Very Fine with a little wear.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 444 - Round Lapel Pin with "84" and waves cut out inside a round brass colored circle. Size:
13/16" diameter. Condition: Mint in the original plastic envelope.
Estimate: $ 3 - $ 5

$ 1

Category: Expo'85 Tsukuba Japan (445 to 445)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 445 - Saki cup with the logo of the fair in the center with Saturn above and "Expo '85
Tsukuba" below. On the bottom is marked "24 KGP" (gold plated). Size: 2 7/8" diameter by 1 1/8"
high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Category: 1988 Brisbane, Australia (446 to 447)

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 446 - Bank with a raised image of a platypus in a yellow vest and a hat. Next to him is written
"Expo Oz". Across the top in raised letters is "Westpac". On the back side is the logo "XO" with
"88" in the 'O'. There is a slot at the top to drop the coins and a plug in the bottom that opens to
remove the coins. Size: 4 3/4" diameter by 3 1/4" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - $ 25

$ 7

Lot # 447 - 3 day Adult ticket numbered "2457703". The face of the ticket has "Three Day Ticket
Australia Post", "Adult" on the main portion of the ticket. The ticket has 2 entry stubs still attached
marked "Day 2" and "Day 3", Day 1 was used. for admission to the exposition. The back of the ticket
has all the rules and was signed by the owner "T. R. Dixon". Size: 4 7/8" wide by 2 1/4". Condition:
Extremely Fine. (of course one admission stub has been used).
Estimate: $ 10 - $ 15

$ 4



Category: Modern Reference Books and Material (448 to 452)

Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past.
These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events.

Picture Description
Minimum

Bid

Lot # 448 - Autographed First Edition of "The San Francisco Fair", "Treasure Island 1939 - 1940",
"Edited by Patricia F. Carpenter & Paul Totah" (autographed by both). This book was published by
"Scottwall Associates" of San Francisco, in 1989. Contains 154 pages of color photos and interviews
with people who went to the fair. An interesting read. Size: 11 1/4" high by 9" wide. Condition:
Excellent with original dust jacket which shows a little wear.  Estimate: $ 25 - $ 35

$ 12

Lot # 449 - 3 Color photographs of Pavilions under construction. The pavilions are: General Motors,
Ford and Spain. These prints were made in Dec. 1977. Size: Each is 5" wide by 3" high. Condition: 2
are Excellent, The GM is Extremely Fine since the colors are a bit off.
Estimate: $ 2 - $ 3

$ 1

Lot # 450 - "Cachet by World's Fair Collectors Society Inc" from "1989". It has 4 postage stamps (3
are US) affixed to it, the 1939 fair stamp, 1964-65 fair stamp, the 4 cent United Nations stamp
picturing the New York City Building (now the Queens Museum, where the UN first held its
meetings) and a Washington Bicentennial stamp. Above the stamps are pictured the Unisphere and
the Trylon and Perisphere. Below and through 3 of the stamps is a rubber stamping dated "April 30,
1989". In the bottom right hand corner is handwritten the # 47 and some letters (Peter Warner's
signature?). There is a cover letter stating this is # 47 of 50. It is all held in the original green cover
(no writing on the cover). Size: Cachet is 11" wide by 8 1/2" high. Condition: Extremely Fine with a
dent in the cachet , cover and cover letter.  Estimate: $ 5 - $ 10

$ 1

Lot # 451 - VHS Video, "New York World Fair Memories of 1964" produced by "TV's Magic
Memories". The video contains 2 full shows, "World's Fair Report" by Lowell Thomas, a black and
white half hour show that shows buildings under construction, models of buildings, talks with Robert
Moses and details some of the highlights of the fair. The second show is "To the Fair", a half hour
color story about the adventures of many different people during one day at the fair. This film was
made during a day when the fair was open and shows lots of sites at the fair. Comes in its original
VHS plastic box. Size: 4 3/4" by 8" by 1 1/8". Condition: Excellent.  Estimate: $ 8 - $ 12

$ 4

Lot # 452 - VHS Video, with 4 different shows:
"New York World's Fair 1939", a 13 minute color film taken by a person featuring the exterior of
many of the buildings and his family. The film follows their day through the fair and ends with
lovely night shots and the fireworks over the fountains.
"It's a Fair", 45 minutes of color footage of the 1964 fair. There is footage of the exterior of the
buildings during the day and at night. There are also many shots of exhitbits including several of the
miniature villages that were on display as you waited at Ford; a few short scenes of the Crysler show;
part of the Futurama ride and the exhibit hall at GM; several of the Swiss Watch maker's displays;
Many clips from both the stage show and the chemical demonstration at Dupont; scenes from the
four audio-animatronics kitchens in GE; and so much more, ending with the fireworks display.
2 minutes of black and white film of 1939 fair including shots of the parachute jump followed by 5
minutes of color 1964 film showing the fair and featuring the dancers performing in the Spain
Pavilion.
"Splendor on the Green", "Landsberg Presents" a 20 minute color show about the 1964 fair.
Relive the experience of being there.
Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20

$ 5
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